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ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ Ti IIDIH -X TI "jliyni IP Dri_ Franciaországtól a Párizsban letartoztatott PFSz terro­

rista vezér, Abu Dáud kiadatását. Álon külügyminiszter

Abu Baud kiadatását
Izrael még nem határozott, hogy fordul-e Franciaországhoz ki­
adatási kérelemmel — „Az arab világ ellenséges lépesnek tekinti

Daud letartóztatását

170 AGORA (értéktöbblet
adóval)
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BaRBK PROFESSZOR, a KORMÁNY JOGTANÁCSOSÁNAK SZAKVÉLEMÉNYE:

»Be kell szüntetni a vizsgálatot
az Ofer-igyben«

„Amint életében ártatlan volt, ugyanúgy halálában is az maradt” A jogtanácsos nem 
zárja ki annak lehetőségét, hogy „mások ügyében” folytatódjék a vizsgálat a rendőrség

döntése alapján
Áháron Bárák professzor, a kormány jogtanácsosa

külön munkacsoportot létesített erre a célra, melyben he 
Ivet kap Efrájim Evron helyettes külügyi államtitkár és 
Méir Rosen, a külügyminisztérium jogtanácsosa. A mun­
kacsoport tegnap nem döntött és ma hozza nyilvánosságra 

hatá^^atát.
Izráelben aggodalmat okozott delkezésére a kiadatási kérelem

BÁRÁK PROFESSZOR:
A 207. cikkely értelmében

Minthogy az elhalálozással ele­
ve megszűnt a bíróság elé állítás

tegnap benyújtotta a miniszterelnökhöz szakvéleményét, 
amehben arra az álláspontra helyezkedik, hogy Ávrahám 
Ofer halála után a vonatkozó törvénykönyv utasítása ér­
telmében be kell szüntetni mindenfajta rendőrségi vizsgá­
latot. vagy nyomozást, ami a megboldogulttal összefüg­
gésben áll.

Hat pontba foglalt jogi okfej- nak az összegyűjtése, amelyek 
lésében Bárák professzor kieme 1 szükségesek ahhoz, hogy valakit 
\ hogv amint Ofer miniszter bíróság elé állítsanak, 
életében is ártatlan volt. ugyan- g* t |
úgy az marad halálában is, mert 
a jogrend egyik nagy alaptétele, 
hogv mindenki ártatlan, amig 
bíróság nem mondotta ki annak 
ellenkezőjét.

A kormány jogtanácsosa egy 
másik okmányban, amely 12 
szakaszból áll. részletezi az ese­
mények kronologikus törénetet f rí@g§§
az Ávrahám Ofer miniszteri 
iievében lefolytatott rendőrségi l 
vizsgálatról, illetőleg azzal kap­
csolatban.

A kormány tegnap mindkét 
okmányt nyilvánosságra hozta.

A hivatalos jelentésből kitű­
nik. hogy

Jicchák Rábin miniszterelnök 
kifejezett kérésére szerkesztetteI lehetősége, 
meg a kormány jogtanácsosa a 
két memorandumot,

amelyet tegnap a kabinet elé ter­
jesztettek és annak ülése után 
közzé tették. Bárák professzor 
hivatkozik a bűnügyi procedúrát 
rendező törvény 207. cikkelyere, 
amely kimondja: „Ha valaki el­
hunyt. megszűnik ellene minden 
bűnvádi eljárás.”

A jogtanácsos álláspontja sze­
rint ez a törvénycikkely vonat­
kozik a rendőrségi vizsgálat és 
nyomozás fogalmára is. Éppen 
ezért arra a következtetésre jut, 
hogy Ofer miniszter elhunytávai 
be kell szüntetni minden vele 
kapcsolatos viszgálatot.

A szakvélemény rámutat arra, 
hogy a vizsgálat és a nyomozás 
beszüntetése azért is indokolt, 
mert

„nem a tények tisztázása a vizs 
gálát tárgya ebben az esetben 

hanem azoknak a bizonyítékok-
W 'XWVWUWWWWWWWWSAA^

» CSEMPE 
9 KERAMIKA 
9 PADLÓZAT 

9 ÉS SZÁNTTÁ RIS 
CIKKEK.

Uj minták érkeztek 
nagy választékban.

több személyre vonatkozik, 
egy elhalálozása ezek közül nem 
jelenti a vizsgálat beszüntetését 

a többiekre vonatkozólag és ve 
lük kapcsolatban a vizsgálat 
folytatódik, amilyen mértékben 
ez szükséges az ő ügyükben. 
,.A szóbanforgó konkrét eset­

ben tehát a rendőrség feladata 
lesz a vizsgálat során felgyülem­
lett anyag tanulmányozása, an­
nak megállapítására, vajon fenn- 
ál'-e az említett feltétel a vizs­
gálat folytatására" — írja Bárák 
professzor, aki azzal zárja szak-

véleményét, hogy a néhai Ofer 
minisztert illetően, a rendőrségi 
vizsgálatnak véget kell érnie.

A kormány jogtanácsosa, aki 
levelét Rábin miniszterelnökhöz 
küldte, arról másolatot juttatott 
el az igazságügyminiszternek és a 
rendőrminiszternek is. A level 
azonban tegnap már a kormány 
teljes plénuma elé került, és az 
ülés után Chájim Cádok igazság 
ügyminiszter kijelentette:

„Maradéktalanul azonosítom 
magam Bárák professzor meg­
állapításaival.”

annak lehetősége, hogy Francia- 
ország arab nyomásra végül sza­
badlábra helyezi a veszélyes 
terrorista gyilkost.

A bajor igazságügyminiszter 
tegnap azzal a kéréssel fordult 
a francia hatóságokhoz, hogy 
tartsák őrizetben Abu Daudot, a- 
míg végleges határozat történik 
arról, hogy Nyugat-Németország 
kéri-e kiadatását. A nyugatnémet 
igazságügyminisztérium szóvivője 
szerint néhány napon belül meg­
hozzák az ezzel kapcsolatos dön­
tést. Nyugatnémet politikai kö­
rökben

csaknem bizonyosra veszik, 
hogy Németország kérni fogja 
Abu Daud kiadását.

Amennyiben erre sor kerül, Abu 
Daudot Münchenben állítják tör­
vényszék elé.

A bonni sajtóiroda szóvivője 
tegnap úgy nyilatkozott, hogy 
Németországnak 18 nap áll ren-

benyujtását illetőleg.
Párizs (Reuter, UPI, IFP). — 

Achmed Abdel Kálim, Szíria 
franciaországi nagykövete, vala-

kérie mennyi arab állam nevében til- 
J takozott a francia külügyminiszté 

riumban Abu Daud letartózta­
tása ellen. Abdet Kárim hangsú­
lyozta, hogy az arab országok 
„ellenséges lépésnek tekintik a 
PFSz-vezető letartóztatását”.

Időközben a párizsi rendőrség 
hivatalosan megerősítette, hogy 
pénteken letartóztatták Abu Dau­
dot, „akit az 1972-es müncheni 
olimpián végrehajtott tömegmé­
szárlással és más terrorcselekmé­
nyekkel gyanúsítanak”.

(Lásd előző beszámolónkat 
az 5. oldalon)

A „konfrontációs országok” konferenciájának kudarca
FAHMI TÜNTETŐIÉ® ELHAGYTA 

A RIADI TANÁCSKOZÁS SZÍNHELYÉT
Nem kapta meg a kért támogatást országa számára 

Amman. (IFP). — Iszmáil segélyt országa számára a kő- 
Fahrni egyiptomi külügyminisz- olajtermelő országoktól, 
tér tegnap tüntetőleg elhagyta A konferenciát, mint ismere- 
a „konfrontációs államok” rjadi tes, azzal a céllal hívták össze, 
konferenciáját alig fél órával an 
nak megnyitása után.

Fáhmi, Chálim Chádám szíriai 
külügyminisztert bízta meg az-1 
zal, hogy Egyiptom érdekeit 
képviselje a konferencián.

Fahmi tüntető távozásának 
oka feltételezhetőleg az, hogy 
nem kapta meg a remélt anyagi

Ä rendőrségi vizsgálat hiteles története

A MINISZTERELNÖK FOLYAMATOS 
TÁJÉKOZTATÁST KAPOTT OFER ÜGYÉBEN

Bárák professzor egy nappal az öngyilkosság előtt letiltotta az újabb vizsgalati anyag

tartalmának ismertetését Oferrel
Áháron Bárák professzor. ■ kormány jogtanácsosa j ter^há^Wetett el. ^

Jicchák Rábin miniszterelnök kérésére kivonatosan iras* j cember 14-én újabb panaszleve­
leket nyújtott be. amelyekbennincs értelme és nincs semmi ^an összegezte a rendőrségi vizsgálat lefolyását az Ávra- 

SSffaSÍ ÍMtíhám Ofe, miniszter ügyében benyújtó« „panaszok" 

nyomozását. i nyomán.
Nem kevésbé fontos és döntő' Memorandumában a jogta

tényező, hogy az elhalálozással 
megszűnt a szóbanforgó személy 
lehetősége, hogy reagáljon a ve­
le kapcsolatos ügyekre és saját 
szempontjait ismertesse az elle­
ne felmerült gyanuokokkal kap­
csolatban.

„Minthogy a halott nem tud 
reagálni, a vizsgálat vagy nyo­
mozás sohasem lehet tökéletes és 
elkerülhetetlenül hiányos marad. 
Ebből következik, hogy

a rendőrség nem alakíthat ki 
egyértelmű álláspontot és vizs­
gálatának eredményei egyolda­
lii, általánosító, eltorzított ké­
pet adhatnak és ilymódon hely 
rehozhatatlan igazságtalanságot 
okozhatnak az elhunytnak.

Ez még egy, nagy súllyal bíró

nácsos rámutatott arra, hogy a 
panaszok arra az időszakra^ vo 
natkoznak, amelyben a néhai 
Ofer miniszter a Sikun Ovdim 
vállalat vezérigazgatója volt. 
Bárák professzor jelentése a 
többi között ezeket a pontokat 
említi:

Az események kezdete 1976 
november 10-re vezet vissza, 
amikor Jigál Láviv (a Háo- 
lám Házé hetilap munkatár­
sa — a szerk.) „panaszleve­
let” küldött Jákov Kádmi 
rendőrtábornokhoz, az orszá­
gos főkapitányság nyomozó­
osztályának főnökéhez.

Ebben a panaszlevélben Láviv 
10 különböző tárgykörben fel-

-11„Q| hirn vetette azt a gyanút, hogy a né- 
Ez meg egy, nagy súllyal bíró Qfer miniszter vétségeket 
érdembeli szempont annak a ko- ,
vetkeztetésnek az alátámasztásá­
ra, hogy nincs helye a vizsgálat

„C H A L A MIS"
Tel-Aviv, Háchásmál 7.,

, tel. 621283, 614907 ___■ w ,-vVWVWWWW i/VWWWWWV

GRILL PAPRIKA
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Magyar ételkülönlegességek 
Délben és este nyitva 

Szolid árak.
T.A., IBN GÁTRÓL 3.

Tel. 230-100
Pénteken zárva
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folytatásának Ávráhám Ofer mi­
niszter esetében” — írja vélemé­
nyezésében Áhron Bárák pro­
fesszor.

A jogtanácsos ezután kifejti, 
hogy ha valakinek az ügyében 
rendőrségi vizsgálat folyt le, de 
az illető elhunyt mielőtt a vizs­
gálat befejeződött volna, jogos 
és indokolt, hogy ez a vizsgálat 
megszűnjék, akár a törvényhozó 
testület utasítása szerint, akár 
azon mérlegelésből kifolyólag, 
hogy a vizsgálat amúgy sem szol­
gálja azt a célt, amelynek jegyé­
ben megindult. Ezen felül azon 
-ban van még egy mérlegelés, a- 
mely a vizsgálat beszüntetése 
mellett szól, éspedig az a felisme­
rés, hogy

úgysem lehet befejezni a vizs- 
gálalot kellőképpen és olymó­
don. hogy igazságot szolgáltas­
sanak az ügyben érintettnek.
Szakvéleménye 6. pontjában 

Áháron Bárák professzor azt a 
megjegyzést teszi, hogy olyan 
esetekben, amikor a vizsgálat, 
kezdettől fogva vagy a vizsgalat 
folyamán felmerülő tények révéé

A panaszjegyzék tartalmát a 
kormány jogtanácsosának a tu­
domására hozták és Bárák pro­
fesszor másnap, november 11-

telével. Ezen
az ülésen abban állapodtak 
meg. hogy a Láviv által eljut­
tatott információt a rendőrség 
kivizsgálja

annak megállapítása végett, mi 
ennek az információnak a jel­
lege, súlya és milyen ügykeze­
lést igényel. A rendőrségi minisz 
tér hozzájárulásával a nyomozó 
osztály főnöke utasítást adott, 
hogy a vizsgálatot egy négyta­
gú, rendőrtisztekből álló csoport 
végezze Reuvén Minkovszki 
ezredes, a főkapitányság nyo­
mozóosztályának parancsnoka 
irányítása alatt.

A vizsgálatot végző osztag, 
az országos nyomozóosztály fő­
nökének tudtával úgy határo­
zott, hogy vizsgálatát Láviv ki­
hallgatásával kezdi. Lávivot, aki 
akkor tartalékos katonai szolgá­
latot teljesített, beidézték és no­
vember 17-én részletes tanúval­
lomást tett. Ugyanaznap még 
egy panaszlevelet juttatott el Lá

további nyolc pontban részletez­
te az Ofer miniszternek tulaj­
donított vétségek elkövetését.

Attól kezdve, hogy Lávivot 
első alkalommal november 17- 
én kihallgatták, a vizsgálatot 
végző tiszti csoport az első pa­
naszlevélben felvetett ügyek ta­
nulmányozásával foglalkozott és 
a vizsgálat során,, a további 
panaszlevelek vételével megvizs­
gálta az azokban említett újabb 
ügyeket is.

„A vizsgálatot végző rendőr- 
tiszti csoport által áttekintett 
ügyek sokrétűek voltak és szűk 
ségessé tették nagyszámú tanú 
kihallgatását, sok ügy tiszta- 
zását és többszáz okmány felül 
vizsgálását.

A vizsgáló csoport a vizsgálat tér 
mészetéből és jellegéből követ­
kező korlátozásoknak volt ki­

téve. Bizonyítékokkal nem kí­
sért információk elsődleges rend­
őrségi vizsgálatáról volt szó. Ez 
oknál fogva, és amint ez hasonló 
esetekben szokásos, a vizsgálatot 
végző csoport köteles volt diszk­
récióval kezelni az ügyet, meg­
akadályozni a publikációt és az 
illető jóhírnevének indokolatlan 
beszennyezését. Szükségtelen rá­
mutatni arra. hogy egy ilyen vizs­
gálat. a dolgok természetéből ki­
folyólag, indirekt módszerekkel 
folyik és emberekhez, okmányok­
hoz is titokban juthat csak, ellen 
tétben a rendes rendőrségi vizs­
gálat módszerével, amely lehe­
tővé teszi a közvetlen kihallga­
tást és vizsgálatokat.

Ezek a vizsgálati módszerek
tehát gátló tényezőt képeztek”

_áll a továbbiakban Bárák pro
fesszor beszámolójában.

A vizsgálatot végző különít­
mény főnöke folyamatosan tájé­
koztatta Kádmi rendőrtáborno-

ISZMAIL FÁHMI
hogy megtárgyalják a kőolajter- 
meló országok segélynyújtását 
az „Izraellel konfrontációban lé 
vő” arab országok számára. A 
program szerint Egyiptom, Szí­
ria, Jordánia és a PFSz, vala­
mint Kuweit, Katar, Bahrein, 
Szaud-Arábia és a Perzsa-öböli 
emirátusok külügyminisztereinek 
kellett résztvenni a megbeszélé­
seken.

Az úgynevezett ,?konfrontá- 
ciós országok” — Egyiptom, 
Sziria és Jordánia, valamint a 
PFSz azzal vádolják a kőolaj­
termelő országokat, hogy nem 
teljesitik vállalt kötelezettségei­
ket az Izráel-ellenes küzdelem 
anyagi segélyezésével kapcsolat­
ban.

(Folytatása az utolsó oldalon)

én ülést tartott irodájában azjviv a rendőrséghez, amelyben 
államüsyész és a főkapitányság1 további 12 ügyben vetette fel 
nyomozóosztálya főnöke részvé- azt a gyanút, hogy Ofer mimsz-

SZTRÁJKKAL FENYEGETNEK

AZ ADÓTISZTVKElftK
Kilépnek az állami alkalmazottak szakszervezetéből
Az adóhivatal tel-avivi tiszt- adótisztviselők és^ennek nyomán 

viselői és nyomozói tegnap viha-

(LÁSD 6-7. OLDALAINKAT)

W
HETI KÉSZPÉNZ-JUTALOM 

A MÁZÁL UVRÉCHA AKCIÓ 
KERETIBEN

a'Jiivunai nnmonn nuim írj-nrim ini'j fjojn n\*in

ros ülést tartottak a Bét Bren- 
nerben, ahol elhatározták, hogy 
kiválnak az állami alkalmazottak 
szakszervezetéből és önálló érdek 
védelmi testületet alakítanak, 
mert csak így tudják kellőkép­
pen kivívni követeléseik teljesíté­
sét. Az adó’nivatalnokok tel-avivi 
gyűlésén, amelyet munkaidőben 
tartottak, keserűen fakadtak ki 
Rabinovics pénzügyminiszter el­
len és azt hangoztatták, hogy 
nem gondoskodik róluk olymó­
don, mint más miniszterek saját 
hivatalnokaikról.

Az adótisztviselők külön fize­
tési beosztás szerint akarják ja­
vadalmazásukat, hogy az összes 
állami alkalmazottaktól eltérő — 
és magasabb — fizetést kapja­
nak.

Ma Jeruzsálemben, holnap pe- 
Á Haifán tartanak gyűlést az

határozzák el, hogy általános 
sztrájkba kezdenek-e vagy sem. 
Ha erre sor kerül, a vámhivatal­
nokok is csatlakoznak hozzá­
juk.

Manyiit a W?0 
vünkön presszósa

A jeruzsálemi Binjáné Háumá- 
ban, a miniszterelnök és számos 
más meghívott vendég, valamint 
a mintegy negyedmillió tagot kép 
viselő ezer delegátus részvételével 
megnyílt a W1ZO 17. világkon­
ferenciája.

Rábin miniszterelnök beszédé­
ben azt hangoztatta, hogy Izráel 
1977-ben tovább folytatja erőfe­
szítéseit a béke érdekében, és ha 
arab szomszédai akarják, úgy bár 
mely tárgyalási keretben partner­
nek tekinthetik Izraelt, ha céljuk 
tartós béke elérése.

A miniszterelnök beszéde után 
Rájá Jáglom asszony, a WIZO 
világszervezet elnöknője tartott 
előadást a szabad világ 36 álla­
mában tevékenykedő zsidó nő­
egylet elért eredményeiről.

Az egyhetes konferencia érdem 
leges tárgyalásait a jeruzsálemi 
Diplomat szállóban tartják.

ÄB1E HÁTÁN HAJÓJA ISMÉT ÁTKELT 
A SZUETI CSATJÁN

Szuez (UPI). — Abie Nátán, a 
„békehajós” tegnap ismét átkelt 
a Szuezi-csatornán, pontosan egy 
héttel azután, hogy északról déli 
irányba egyszer már megtette ezt 
az utat. Abie Nátán hajója az

IDŐJÁRÁS
Változó felhőzet. Várható 

hőmérséklet: Jeruzsálem 2—10, 
Tel Aviv 7—18, Haifa 7—17, 
Naharia 5—17, Ludd 4—19, 
Beér Séva 4—17, Éjlát 6—21 
fok.

éjszakai órákban futott ki a Föld 
közi-tengerre.

Ezt megelőzően, a múlt hét csü 
törtökön Abie Nátán kisérletet 
tett, hogy az éjláti kikötőből ki­
futva, horgonyt vessen a szom­
szédos Akaba kikötőjében, de a 
jordániai hatóságok nem engedé­
lyezték befutását és ekkor el­
indult Szuez városa felé, ahová 
szombaton érkezett.

Egyiptomi tisztviselők hangsú­
lyozták, hogy azért engedélyezik 
Abie Nátán hajójának átkelését, 
mert az panamai zászló alatt fut,
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Sunday Times:

TROCKiJ GYILKOSA 
A SZOVJETUNIÓBAN EL

A hadügyminiszter kitart álláspontja mellett
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Golda Méir pénteken szűkkörű megbeszélést folytatott 
Simon Peresz hadügj miniszterrel és Méir Zármival, a 
Munkapárt főtitkárával. A volt miniszterelnök célja az 
volt, hogy megakadályozza a sokak szerint nem kívánatos 
konfrontációt Simon Peresz hadügyminiszter és Jicchák 
Rábin miniszterelnök között. A találkozót Golda Méir 
kezdeményezte, aki nagy erőfeszítéseket tesz a pártegység 
megszilárdítása érdekében, különös tekintettel a közelgő 
pártkongresszusokra és a választásokra.

A 79 éves politikusnő úgy' beszélést folytatott Jákov Le­

vel ezelőtt, Rábin kormányá­
nak megalakítása idején, de az 
utolsó pillanatban visszalépett s 
ekor Rábin Rabinovicsot nevez­
te ki erre a pozícióra.

Hír szerint a jelenlegi pénz­
ügyminiszter ..kegyvesztett em- 

Iett és Levinson állítólagbér”
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A NEMZETKÖZI
mitmmuMnns erőpróbája

A francia titkosszolgálat nemzetközi körözőlevél alap­
ján letartóztatta Abu Daudot, a PFSz vezetőségi tagját, a 
müncheni olimpián elkövetett rémtett egyik kitervezőjét; 
az egyik legveszélyesebb terrorista gyilkost. D?ud az isme­
retlen tettesek által meggyilkolt Machmud Szalech, a pá­
rizsi arab könyvtár vezetője temetésére érkezett hamis út­
levéllel. természetesen — a francia fővárosba, de nem tart­
ják kizártnak, hogy utjának ,,mellékcélja” is volt; terror- 
cselekmény megszervezése Európában izráeli, illetve zsidó 
intézmény eilen, ..bosszúból” Machmud Szalech haláláért 
fakit. mellesleg, feltételezhetően, rivális palesztinai terror- 
szervezet emberei tettek el láb alól).

Külföldi tényezők felvetették annak lehetőségét, hogy 
izráeli részről hívták fel az illetékes francia hatóságok fi­
gyelmét Abu Baud párizsi tartózkodására.

A kérdés most, természetesen az: mi lesz ennek a véres- 
kezű gyilkosnak további sorsa, akit az arab összefogás egy­
szer már kimentett Husszein király hóhérának kezei közül?

Franciaországot, amely változatlanul ügyel az arab 
világgal való jóviszony fenntartására.” épp legutóbb a Mach­
mud Szalech-gyükossággal kapcsolatban érték támadások 
palesztinai körök részéről, hogy ..nem folytatja elég gond­
dal a nvomozást” az ismeretlen tettesek által Franciaország­
ban meggyilkolt palesztinaiak ügyében. Líbia, Algéria és 
Irák máris tiltakozott a francia kormánynál a letartózta­
tás ellen.

Izráel mérlegeli kiadatási kérelem lehetőségét. A nyu­
gatnémet hatóságok, amelyeknek kérelmére adták ki négy 
évvel ezelőtt a nemzetközi körözőlevelet, szintén foglalkoz­
nak ezzel a lehetőséggel.

Nyilvánvaló, hogy a nemzetközi körözőlevél célja lehe­
tővé tenni a szóbanforgó bűnöző elfogatásit, törvény elé 
állítását és méltó megbüntetését. Franciaország jelenleg az 
első fázisnál tart. A nemzetközi jog erőpróbája lesz, hogy 
Abu Daudot eléri-e az igazságszolgáltatás keze, vagy pe­
dig épp a nemzetköri terror erejénél fogva sikerül-e ismét 
megmenekülnie?

véli, hogy a miniszterelnöksé­
gért való versengés igen ártal­
mas lehet a párt választási ki­
látásaira. Ezt a véleményét a 
legfélreérthetetlenebb formában 
kifejezésre juttatta Peresz és 
Zármi előtt.

A hadügyminiszter nem volt 
hajlandó kommentárokat fűzni 
a találkozóhoz, vagy bármit is 
elárulni annak tartalmáról. — 
Csak megismételte véleményét, 
hogy a pártegységnek semmi 
köze bárki legitim jogához, 
hogy a miniszterelnöki pozíció­
ra pályázzon. Ő is fontosnak 
tartja a párt egy séget, ami azon­
ban nem jelenti azt, hogy nem 
lehet változás, személyi, vagy 
más téren. Szabad, demokrati­
kus választásokat kíván, nem 
pedig kölcsönös vádaskodások­
kal tarkított erőpróbát. Abban 
az esetben, ha a pá’rtban nem 
lesznek mélyreható változások 
személyi síkon és a politikai 
fontossági sorrend szempontjá­
ból, úgy a párt igen nehéz 
helyzetbe kerül. Fenntartja ma­
gának a legitim jogot, hogy él­
jen mind aktív, mind pedig 
passzív választási jogával, és 
valószínű, hogy ezzel kapcsolat­
ban még a héten hivatalos be­
jelentést tesz.

vinsonnal, a Bank Hápoálim 
vezérigazgatójával, hogy rábír­
ja Levinsont a választási kam-

most már beleegyezett, hogy 
pénzügyminiszter legyen. A mi­
niszterelnök persze megmagya­
rázta Levinsonnak, hogy az át­
meneti kormányban nem lehet 
személyi változásokat végrehaj­
tani és így a javaslat a válasz­
tások utáni kormányra vonat­
kozik. Egyelőre még nem vi­
lágos, hogyan reagál ezekre a 
fejleményekre Rabinovics pénz­
ügyminiszter ,akit a miniszter- 
elnök lelkes támogatójaként és 
Levinson ellenfeleként ismer­
nek.

A Londonban megjelenő Sunday Times legutóbbi szá­
mában közölt jelentés szerint Trockij gyilkosa igen ké­
nyelmes körülmények között a Szovjetunióban él. ahol 
megkapta a hősiesség legmagasabb szovjet kitüntetését. A 
kitüntetés ténye is bizonyítja, hogy Trockij meggyilkolását 
Sztálin parancsára hajtották végre.

Mint emlékezetes, a szakadár kommunista ideológus 
1940-ben gyilkolták meg mexikói házában, ahol szárú- 
üzöttként it. A mexikói születésű gyilkosnak sikerűit 
Trockij közelébe férkőznie, miután szerelmi kapcsol­
takat létesített a kommunista vezér egyik munkatárs­
nőjével.

ENGEDÉLYE?«! AYARJÁK 

MAGÁNAUTÓK KW «FASSET 
AZ EGGED VONALAIN

PERESZ 
Legitim jog.,

pányban való aktív részvételre. 
Politikai megfigyelők vélemé­
nye szerint ez összefüggésben 
áll Rábin azon elhatározásával, 
hogy felfrissítse a kormányap­
parátust. Rábin a pénzügymi­
niszteri széket akarja felajánlani 
Levinsonnak, aki — mint is­
meretes — Rábin jelöltje volt 
erre a tisztségre két és fél év­

ii gál Álon külügyminiszter is 
az egység fontosságáról beszélt 
a Lásiluv nevűi pártkör Tel- 
Avivban megtartott vezetőségi 
ülésén. Álon szerint nem a párt 
kongresszus, hanem az újonnan 
megválasztandó pártközpont fel 
adata a miniszterelnöki jelölt 
személyének megállapítása. — 
Úgy véli, hogy nem szabad ver­
sengeni ezért a pozícióért. Hoz­
záfűzte, hogy a jelenlegi átme­
neti kormány megvalósítja a 
tervezett reformok egy részét 
az államapartásuban, különös­
képpen népjóléti-szociális vonat 
kozásban. Az átmeneti kormány 
azonban az ezzel kapcsolatos fel 
adatok egy részét a következő 
kormányra hagyja — mondta.

Az Eg°td autóbusz kooperafiva, mint ismeretes, az 
utóbbi időben korlátozta a forgalmat bizonyos vonalakon, 
aminek következtében az utóbbi időben rendszertel enne 
vált a közlekedés egyes települések és a legközelebbi vasút 
állomás között. Ezért a vasút igazgatósága felkérte a köz­
lekedésügyi minisztériumot, hogy' engedélyezze magán­
jármüvek. illetve privát kézben lévő autóbuszok üzemel­
tetését az Esged vonalain. Az egyik ilyen vonal a natanjai 
26-os járat, amely a város központja és a vasútállomás 
között bonyolítja le a forgalmat. A vasút igazgatósága 
közölte, hogy a magánjármüvek tulajdonosai hajlandók 
lebonyolítani az alternativ közlekedést.

A közlekedésügyi minisztérium közölte, hogy az Egged 
magatartása törvényszegés és ennek megfelelően bírósági 
eljárást indítanak a kooperativa ellen. A közlekedésügyi 
minisztérium azonban még nem reagált a vasút előterjesz­
tésére. Hir szerint egyes gálili kibucok: és szövetkezeti 
falvak lakosai is sulvos problémákkal néznek farkasszemet 
az Egged különböző járatainak leállítása következtében.

MEBsmsmBBiTirmic
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Rábin miniszterelnökhöz kö­
zelálló körök bejelentették, hogy 
a miniszterelnök érintkezést tart 
fenn' különböző párttényezők­
kel a választási előkészületek 
kérdésében. Ezen érintkezések 
célja a pártegység megőrzése. 
A miniszterelnök — mondották 
— felkészült arra a lehetőség­
re, hogy Peresz rákényszeríti a 
pártra a miniszterelnökségért 
való versengést, amely — Ra­
bin véleménye szerint — meg­
bonthatja az egységet a párton 
belül.

Rábin egyébként hosszas meg-

SSAK A VILÁG LAKOSSÁGÁNAK
EGYÖTÖDE

ÉL SZABAD ÁLLAMRENDBEN
New York (Reuter). — A Freedom House nevű szer­

vezet most közzé tett jelentéséből kiderült, hogy csak a 
világ lakosságának egyötöde, pontosabban 19.6 százaléka 
él szabad, demokratikus államformában. A szervezet jelen­
tése szerint az elmúlt év folyamán jelentős rosszabbodás 
állt be ezen a téren, amennyiben hét különböző államban 
nagymértékben korlátozták 86.4 millió lélek szabadsagát. 
Ezek között van Thaiföld 43.3 millió lakosa. El Salvadort 
jelenleg „bizonyos mértékben szabad” államnak definiál- 
ják, mig Argentínát, Kuweitet, a Malagas! köztársaságot, 
Paraguayt és Uruguayt átcsoportosították a „nem szabad 
államok kategóriájába.

A bíró: Fennáll a szökés veszélye
Amsterdam (IFF, UPI, Reuter). - Az amsterdami

bíróságon pénteken további 30 nappal meghosszabbítot­
ták Menten 'vizsgálati‘fogságát, miután a birősáe megálla-

Äz utsiss pühnatban

pította, hogy az agg nácibünös szökésének veszélye áll 
fenn.

Menten, Svájcból való deportálása előtt azt mondotta 
az ottani rendőrség nyomozóinak, hosy nem vehetett 
részt az ukrajnai Pothorodce faluban végrehajtott tömeg­
mészárlásban. mert 1939 óta nem járt ott. Kijelentette, 
hogy csak fi napig volt Lwowban 1941 júliusában, amikor 
a tömeggyilkosság ott lezajlott és annak idején az SS által 
elrendelt háziőrizetben volt. Amsterdamban a világháború 
után ellene lefolytatott per során azt állította, hogy' a 
nácik kényszeritették őt a tolmács szerepének betöltésére. 
Csak azért viselte a német hadsereg egyenruháját, mert 
másképpen nem juthatott át a határon. Ahogy' átlépte a 
határt, a nácik elvették tőle az egyenruhát.

LEMONDTA LÁTOGATÁSAI
MORBEBHÁJ ÁLON ÖNÁLLÓ LISTÁVAL 

FEL FF-LSÖ-NÁZáRETBEN
Bejelentette kilépéséit a Munkapártból — „Hirtelen, min­

den ok nélkül akartak félretenni”

EGY HOLLAND MINISZTER
Mordecháj Álon, Názáret-Uit 

polgármestere, aki a Munkapárt 
központjának tagja és arab ügy- 
osztá'yának elnöke, tegnap hai- 
fai sajtófogadásán közölte, hogy 
kiválik a pártból es önálló je­
löltként lép fel Felső-Názáret 
polgármester-választásan.

Veh együtt a városi tanács 
két másik tagja szintén bejelen­
tette a pártból való kiválását és 
az Álonnal való közös fellépési 
a választáson.

Mordecháj Álon. cselekedeté­
nek hátterében a helyi munkás- 
tafiács titkárával felmerült vi-

HoIbrd nyílik a zsidó

lyságirók világ 
konferenciám

Jeruzsálemben holnap nyílik 
meg a zsidó újságírók világ- 
konferenciája, amelyre már a 
külföldi delegátusok népes cso­
portja megérkezett.

A péntekig tartó konferencia 
megnyitó ülésének díszvendége 
Jicchák Rábin miniszterelnök 
lesz.

1977.1. 10 tegye”.

szály áll. A Munkapárt tavaly 
úgy határozott, hogy a követke­
ző helyhatósági választáson Me- 
náchem Áriáv, a munkástanács 
titkára lesz a párt polgármester­
jelöltje, amire Álon úgy reagált, 
hogy elmozdította helyéről Áriá- 
vot. a’polgármesteri tisztségéből. 
Ez úgy vált lehetővé, hogy Álon 
a Likudból kivált két városatyá­
val szövetkezve, biztosította ma­
gának a többséget a városi ta­
nácsban, Áriáv kibuktatása 
után is.

Méir Zármi. a Munkanárt fő­
titkára annakidején követelte 
Álontó!, hogy hatálytalanítsa 
Áriáv elmozdítását, de a po’cár­
mester elutasította. Ilyen előz­
mények után került sor arra, 
hosy nemrégiben a Munkapart 
helyi tagozata felfüggesztette 
Álon párttagságát, amire tegnapi 
sajtófogadásán reagált azzal, 
hogy kiléo a pártból.

A polgármester kijelentette, 
hosv Felső-Názáret az ő élet­
műve és nem lehetséges, hogy 
a párt. amelynek nevében a vá­
lasztásokon fellépett és amely­
nek érdekében húsz éven át te­
vékenykedett, ,.hirtelen, minden 
elfogadható ok nélkül, félre-

Állitólag náci-kollaboráns volt
kolía meglepő lépését

— Ofer miniszter halálával indo-

Hollandiában és Izráelben egyaránt 
kínos feltűnést keltett, hogy Harry van- 
Dorn holland népjóléti miniszter az 
utolsó pillanatban lemondta izráeli láto­
gatását. Ezt azzal indokolta, hogy — 
véleménye szerint — Ofer miniszter ön- 
gyilkossága után az izraeli kormány „ké­
nyelmetlen helyzetbe került”.

Az eredeti terv szerint Van-Dornnak 
múlt szombaton kellett volna Izráelbe 
jönnie, hogy viszonozza Slomó Hillel 
rendőrminiszter hollandiai látogatását. 
Hillél. mint ismeretes, a népjóléti, vala­
mint életszínvonal-kérdésekkel foglalko­
zó miniszteri bizottság elnöke és ő látta 
volna vendégül a holland minisztert.

Ofer sikunügyi miniszter halála nyo­
mán izráeli részről felkérték a holland 
minisztert, hogy halassza későbbi idő­
pontra látogatását. Van-Dorn megértést 
tanúsított a kérés iránt és elhalasztotta a 
látogatást, amelynek uj időpontját még 
nem állapították meg.

A hétvégén váratlan fejlemény történt: 
több holland újságíró a ieruzsálemi kül­
ügyminisztérium rendelkezésére bocsá­
tott olyan információt, amelynek lénye- 

hogy Van-Dornnak kapcsolatai vol-

rint
egy

ellen folyó vizsgálat során kerültek nap­
világra.

Az Akcent cimii holland hetilap sze- 
Van-Dorn 1941-ben és 1942-ben 
kozmetikai gyár tulajdonosa volt, 

aki kereskedelmi kapcsolatokat tartott 
fenn a német hadsereggel. Ennek kap­
csán a németek iránti hűség nyilatkoza 
tot is aláírta és a nácik jutalomképpen 
körzeti ügyésznek nevezték ki. A háború 
után meg is büntették a nácikkal való 
együttműködés miatt, de ez mitsem za­
varta a holland hatóságokat abban, hogy 
még 1948-ban iigvésszé nevezzék ki egy' 
különleges bíróság mellett, amelynek 
kizárólagos feladata a náci kollaborán- 
sok feletti bíráskodás volt!

A svájci rendőrségen azt mondotta, hogy 1942-ben 
segített egv lengyel zsidónak, hogy' Magyarországra szök­
jön és ezért 1942 julius 16-án Krakkowban bebörtönöz­
ték. Első feleségét a Gestapo golyóval súlyosan megsebe­
sítette. Az asszony 1973-ban Hollandiában meghalt —
mondotta. .. „

Menten szavait azonban sokan cáfolják. Különböző 
izráeli polgárok, valamint a három ukrajnai falu lakosai­
nak tanúvallomása, a Szovjetunió által a holland kormány 
rendelkezésére bocsátott okiratok. Hans Knopp, az 
amsterdami Akcent cimü hetilap zsidó szerkesztője, aki 
több mint fél évet szentelt a Menten ügy kibogozásának. 
Cháviv Knáán izráeli újságíró, a Háárec szerkesztőségének 
tagja — mindezek cáfolják Menten légből kapott véde­
kezését.

Ziád egy amerikai lanban: 
j^SjSS PhiSI

Az Akcent jelentése szerint Van-Dorn 
uj feladatkörében nagy ügybuzgóságról 
tett tanúságot és futni hagyott sok em­
bert, aki — hozzá hasonlóan — össze- 
szürte a levet a németekkel.

tak a nácikkal. Ezek a tények a Menten

Az izráeli külügyminisztérium azt 
mondotta a hirre reagálva, hogy a kül­
ügyminisztérium nem tudott minderről, 
amikor előkészítette Van-Dorn látogatá­
sát, illetve annak későbbi időpontra való 
halasztásáról tárgyalt.

Taufik Ziad Kneszet-képviselő, Názáret polgármestere 
azt mondotta a Washington Star cimü lapban megjelent 
interjúban, hogy Izráel „másodosztályú állampolgárként” 
kezeli arab lakosait, bár ezek formálisan teljes polgári 
jogokat és egyenlőséget élveznek.

A názáreti polgármester, aki a Rakách egyik élvonal­
beli vezetője, megemlítette, hogy több mint 10 évvel 
ezelőtt megszüntették ugyan a katonai kormányzatot Iz- 
ráel területén, de tulajdonképpen politikai okokból a 
katonai kormányzat korlátozásai továbbra is vonatkoznak 
mintegy 1000—2000 emberre. Ö maga is csak 1973-ban. 
parlamenti képviselővé való megválasztása után kapta 
meg a szabad mozgási jogot az ország egész területén.

Ziád panasza szerint az arabokat hátrányos megkülön­
böztetésben részesítik oktatási, valamint egészségügyi 
téren is. „A kormány nem gondoskodik megfelelő mér­
tékben az arab szektor iparosításáról és fejlesztéséről sem. 
Az állam fennállásának 28 éve alatt szüntelenül folytató­
dik. az arab földek kisajátítása” mondotta

fgtMMtMMtMMtA

Még ann>| 
nem vészit 
esztendő a 

Ezen kivi! 
voit az el ml
folyamatok.l 

Azt hiszel 
az amerika 
végződtek, 
évvel ezelőtj 
Hogy hívjál 

Azt hiszel 
Házba, már 
előtt az ami 
folyamatok I 

Az elmúl 
volt. Ma ni 
Mao halála 
Annyi bízol 
széles, viláj 
mohikánja 
függ össze,] 
miután Ma 

A portit 
forrponthoj 
kezdődött 
solta Portul 
a portugál! 
elsősorban f 

Említést I 
szagban is| 
sebb eredi 
a lényeget I 
a NATO-J 
belső válté 

Egyesek] 
első láncs 
szerint a 
sokhoz fojj 

Ezeket 
bizonyos, 
között, hal 
nyokat tel 

Egy nas 
jövőt illet! 
az eseménl 
báljuk kid 

Az elm| 
emberi éli 
voltunk ti 
ségét is a I 
Törökőr» 
tétlennek 
lanokká 

Végül 
szágban 
leleplezés 
zött. akii 
Bemard 
kozott azl 
életi tiszt* 
keverede] 
dél-korea 
— köziül 

Megvel 
azok félti 
fordította 

Mi ebi 
megveszt] 
lezésénel 
utóbbi ta

A usztr

tással I 
kényei 
nak a\ 
kivánc 

Per\ 
milyt 
antisz 
pokbtI 
ország

Hai
főre



/

n szá­
lén ké- 

ahol 
6sét. A 
tolását

lológust
szám-

sikerült
Ipcsola-
katárs-

:tes. az 
falakon, 
rtelenné 
|bi vasút

a köz- 
Imagán- 
liizemel- 
ratanjai 
[állomás 
Eatósása 
ti lan dók

Egged
Ihirósági
:désügyi
Sterjesz-
;tkezeti

ksszemet
leztében.

sterdami 
zabbitot- 
megálla- 
zélve áll

ondotta 
vehetett 
tömeg- 
entette, 
amikor 

SS által 
zháboru 
hogy a 
ütésére, 
át. mert 
tlépte a

[942-ben 
tra szök- 
rörtönöz- 
íegsebe- 

leghalt —

lülönböző 
lakosai- 

I kormány 
popp. az 
ztőie, aki 
: zásának, 
tőségének 
ott véde-

H

jírmestere 
negjelent 

Agárként"’ 
es polgári

élvonal- 
10 évvel 
tatot Iz­
zókból a 
itkoznak 
?73-ban, 
ín kapta 
létén, 
egkülön- 
izségügyi 
elő mér­
tről sem. 
folytató-

Lord Shinwell szerint

BÚCSÚ AZ ÖÉVTÖ1 Azangol kormány leplezni akarja
Irt ti? fHA\TA yFM17D ” ^

ESEMÉNYEK-EMBEREK

Önkéntes munkára jönnek
Irta: GHANA ZEMER

Még annyira január elején vagyunk, hogy az óévtől való búcsú 
neni vészit az időszerűségéből. Eljutottunk 1976 végére. Ez az 
esztendő a század utolsó negyedének első éve volt. , i J't- *

Ezen kívül persze érdemes megvizsgálni, hogy milyen esztendő Ml6rt ÜCITI uOZZak IiyilVBnOSRiJFä RZ RIl§Ol HlRTltlR UITII ' Y
volt az elmúlt év. Elindultak-e annak 12 hónapja ideién olyan , • , *)

harminc evvel ezelőtti okmányait í

Bevin anticionista cselekedeteit délamerikai fiatal párok
es

elmúlt év
folyamatok, amelyeknek hatását későbbi években is érezni fogjuk.

Azt hiszem, ilyen értelemben jó esztendő volt. Vegyük például 
az amerikai választásokat, amelyek Jimmy Carter győzelmével 
végződtek. Ma már minden gyerek ismeri Carter nevét, de egy 
évvel ezelőtt még sokan feltették a kérdést: — Milyen Jimmy? — 
Hogy hívják?

Azt hiszem, az a tény, hogy a demokraták visszatértek a Fehér 
Házba, már önmagában nagyjelentőségű esemény. Mindenek 
tlőtt az amerikai belpolitikai, illetve az országon belüli társadalmi 
folyamatok szempontjából.

Az elmúlt év második nagy eseménye Mao Ce-tung halála 
-olt. Ma még nem világos, milyen végső következményei lesznek 
Mao halálának, de hiszen Kina mindig is nagy kérdőjel volt. 
Annyi bizonyos, hogy Mao halála nagy korszak végét jelenti — 
széles, világpolitikai értelemben. A „nagyok” gárdájának utolsó 
mohikánja tűnt el. Az a kor. amely a „nagyok” személyiségével 
függ össze, most egyszer és mindenkorra történelemmé vált, 
miután Mao is megtért őseihez.

A portugáliai események is az elnuilt évben jutottak el a 
forrpenthoz. vagyis a rendszerváltozáshoz. Franco halála után 
kezdődött ez a folyamat, amely a liberalizáció irányába befolyá­
solta Portugália politikai rendszerét. Mint minden fiatal rendszert, 
a portugáliait is számos veszély fenyegeti. Úgy gondolom, nem 
elsősorban balról.

Említést érdemel, hogy 1976-ban választások voltak Olaszor­
szágban is. Ezek a választások talán az amerikainál is lényege­
sebb eredményhez vezettek. A kommunisták is részesei lettek — 
a lényeget tekintve — a hatalomnak. Nyugati országban, amely 
a NATO-nak is tagja —, először kerül sor ilyen lényegig hatoló 
belső változásra a hatalom szerkesztésében.

Egvesek szerint egy folyamat indult meg, Olaszország csak az 
első láncszeme. Sőt olyan elképzelést is hallottam már, amely 
szerint a folyamat végül a kommunista tömbön belül is változá­
sokhoz fog maid vezetni.

Ezeket a kombinációkat <hi túlzottaknak tartom, de annyi 
bizonyos, hogy nagy változásokra van kilátás a hatalmi tömbök 
között, ha alannak az utóbbi 30 esztendőben kialakult erőviszo­
nyokat tekintjük.

F.gv nagyon okos ember azt irta, hogy sokszor nemcsak a 
jövőt illetően nehéz a jóslás, de a múlttal kapcsolatosan is. Ha 
az események várható — hosszútávra is érvényes —- hatását pró­
báljuk kianalizálni.

Az elmúlt év során jutottak fel az amerikaiak a Marsba. Az 
emberi elme és a technológiai lehetőségek maximális kiaknázásának 
voltunk tan ú. Je láthattuk 1976 folyamán az ember tehetetlen­
ségét is a természet erőivel szemben. Kínában. Olaszországban és 
Törökországban pusztító földrengés volt. amellyel szemben tehe­
tetlennek bizonyult. Percek alatt milliószámra váltak hajlékta­
lanokká az emberek.

Végül említésre méltó, hogy az elmúlt év folyamán több or­
szágban került sor nagyarányú, nemzetközi korrupciós folyamatok 
leleplezésére. A megvesztegetés mételye olyanokat is megfertő­
zött. akik a hatalom csúcsán voltak. Gondoljunk csak a holland 
Bemard hercegre, a királynő férjere. Vizsgálóbizottság foglal­
kozott az üggvel és végül megfosztották a herceget minden köz­
életi tisztségétől. A világ másik oldalán. Japánban a miniszerelnök 
keveredett megvesztegetési botrányba. Amerikában kiderült, hogy 
dél-koreai személyiségek megvesztegettek vezető állású embereket 
— köztük szenátorokat — bizonyos előnyökért.

Megvesztegetések más országokban is történtek 1976-ban. De 
azok feltárása nem mindenhol sikerült, vagy talán nem mindenhol 
fordítottak kellő figyelmet erre.

Mi ebből a tanulság? Vagy az. hogy az utóbbi időben több a 
megvesztegetés, vagy' hogy megjavultak a megvesztegetés lelep 
lezésének módszerei. Személy szerint úgy érzem, inkább az 
utóbbi tanulság a helyes.

Angliában, de fö’eg Izraelben 
nagy érdeklődéssel várták 1976 
december 31-ét, mert ezen a na­
pon járt le az angol kabinet tit­
kos okmányaira vonatkozó 30 
éves publikálási tilalmi idő. Az 
angol és az amerikai kormány 
minden ujesztendő leteltével nyíl 
vánosságra hozza a 30 éven át 
hétbecsétes titokként kezelt, há­
rom évtizeddel ezelőtt kelt ok­
mányokat, amelyek fényt vet­
nek az akkori politikai, társadal­
mi és történelmi események hát­
terére, sőt gyakran választ ad­
nak a történészek és po'itikusok 
közötti vitatott kérdésekre.

Miután 1946-ban Izráel még 
az angol mandátum! kormány 
fennhatósága alá tartozott és eb­
ben érte el tetőfokát az angol 
kormány erec-jiszráéli zsidókat 
elnyomó politikája, a különféle 
letelepedést korlátozó intézkedé­
sek és a földalatti mozgalmak el­
leni küzdelem csúcspontjára ért. 
— érthető, hogy Izráel szem- 
jából az érdekességen túlmenő 
fontossága van a 30 évvel ez- 
e'őtti angol állami okmányok 
nyilvánosságra hozatalának.

Lord Shinwell, aki a 30 év 
előtti angliai Attlee kormány ta­
lán egyetlen é'etben maradott 
tagja, a héten kijelentette a BBC 
hírmagazinja keretébe, hogy az 
angol kormány azért halasztotta 
most el 20 évvel a 30 évvel 
ezelőtti okmányok publikálásá­
nak határidejét, hogy „megment 
se Ernst BevinV’.aki Anglia kül­

ügyminisztere és a cionizmus hir 
hedt ellenfele volt.

A zsidó Shinwell lord, aki 
1946-ban. mint üzemanyag- és 
bányaügyi miniszter szolgált az 
Attlee kabinetben, azt fejtegette, 
hogy Bevin nem volt antiszemi­
ta. „Az volt Bevinnel a baj, 
hogy megkeserítette azok életét, 
akik nem értettek egyet vele. ”

Attlee-vei kapcsolatba azt 
mondotta Shinwell, hogy a mi­
niszterelnök „egyáltalán nem ér­
deklődött Palesztina problémája 
iránt és valahányszor ez a kérdés 
a minisztertanács elé került, Be­
vin kényekedvére rákényszerit- 
hette akaratát a kormányra”.

Shinwe’l lord elmondotta, 
hogy az 1946-ban uralmon lévő 
Labour kormány egyik határo 
zata szerint minden áron el kel 
lett fogni azt a hajót, amely 
Észak-Afrikából Erec Jiszráélbe 
tartott 1000 máápillal. zsidó me 
nekülttel a fedélzetén. A kor­
mány határozata az volt. hogy a 
máápilokat vissza toloncolják a 
származási helyükre. „Végered­
ményben kénvszeritették ezt a 
hajót, hogy térjen vissza észak­
afrikai kiindulási kikötőjébe és a 
mai napig sem tudja senki; hogy 
mi lett azok sorsa, akik a hajó 
fedélzetén tartózkodtak.”

Shinwell lord. aki a 90-ik élet 
évéhez közeledik, ma is aktiv 
taaia az angol parlamentnek. A 
BBC-nek adott nyilatkozatában 
kifejtette, hogy ha kitudódnak az

A masa nemében páratlan és az ország történelmében 
első ilyen akciót készített elő a Mákkábi világszövetség 
argentínai helyi csoportja. Az akció keretében i7 fiatal 
pár, vagyis 34 nő és férfi érkezik még a héten az országba 
önkéntes munkára. A fiatal párokat a rámát-gáni „Mák- 
kábia faluban” szállásolják el és innen irányítják őket az 
orszás központjában lévő munkahelyekre. Valószínű, 
hosy"önkéntes szolgálatuk idején főleg narancsszedéssel 
foslaikoznak majd,"" de nincs kizárva, hogy egyeseket 
szövetkezeti falvakba, vagy kibucokba küldenek mező­
gazdasági kisegitő munkára.

Az önkéntesek valamennyien a buenos-airesi Mákkábi 
és Hebrica klubok tagjai, aránylag rövid izráeli tartózko­
dásuk ideién 27 napot munkával, 10 napot pedig ország- 
nézéssel töltenek. Elutazásuk előtt 3 napos szemináriumot 
rendeznek számukra és az ország különböző városaiban 
élő argentin származású olék vendégei lesznek.

A dél amerikai Mákkábi mozgalomnak más önkéntes­
ségi akciói is vannak. Eddig 18 ifjúsági csoportot szervez­
tek, amelyek „narancs akció” keretében hazánkba jön- 

u v, áivtntt nek hogy kibucokban dolgozzanak. Minden ilyen ifjúsági 
sásáról, »fezen, «Ä lU csoport több mim két h*.ap«,ölt«^^ewro
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Mákkábi mozgalom szempontjából úgy a párok, mint az 
ifjak önkéntességi akciója az emberanyag minőségénél 
és a jelenkezők nagy számánál fogva elismerésre méltó 
eredménynek számit.

Miután a Mákkábi nevét viseli a világ legnagyobb zsidó 
sporttömörülése is, természetesnek tartják, hogy a „na­
rancs akció” keretében fiatal sportolók csoportjai is 
jönnek Dél-Amerikából. Ezek a főleg argentin itt sporto­
lók felveszik a sport és baráti kapcsolatot az izraeli 
ifjúsággal és a sporttevékenységen kívül önkéntes munkát 
végeznek majd.

angol kormány 30 évvel ezelőtt 
„ügyletei, akkor a világ külön­
böző tájain élő emberek meg fog 
nak döbbenni. Undorító, kétség- 
bejtő ügyletekről van szó ... A 
publiká'ás nyomán az okmá­
nyokból kiderülnek majd az 
Attlee kormány külügyminiszté­
riuma közelkeleti ügyosztályá­
nak olyan cselekedetei, amelyek 
nem járulnak hozzá ezeknek a 
politikusoknak és tisztviselőknek 
a nimbuszához”. A hivatalos in­
dokolás szerint azért halasztot­
ták el 30 év után a szóbanforgó 
okmányok közzé téle'ét. mert 
„méa ma is rendkívül kényes 
ügyről van szó. A kormány kü­
lön határozata szerint ezek az 
okmánvak csak 20 év múlva kö 
zölhetők. Christopher Mayhew 
angol liberális képviselő, aki 
1946-ben Ernst Bevin parlamenti 
titkára volt és aki ismert az arab 
barát és Izráel-el'enes beállított

metlen ügyet nem árulnak el Be- 
vinről”. Vélcménve szerint az an 
goi kormány azért nem akarja 
ezeket az okmányokat közzé ten 
ni „mert nem akarja nyi’vános- 
sagra hbzni a nyomásnak szo­
katlan formáit, beleértve a gyil­
kossággal való fenyegetést, mely 
/ivei az akkori cionisták az angol 
kormány tagjait. Bevint is bele 
értve, terrorizálták”. Mayhew 
szerint az egyik ilyen „fenyegető 
cionista” ma vezető szerepet tölt 
be Izráelben.
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PILANATFELVÉTEL
Egy ausztriai közvéleményku- 

tatásból kiderül, hogy az osztrá­
kok 70 százaléka, vagyis 5 mil­
lió 700 ezer lakos: antiszemita. 
Annak ellenére, hogv zsidó-gyű­
lölet ük sovány talajból szívja él­
tető erejét. Ausztriában manap­
ság körülbelül 30 ezer zsidó él. 
Eszerint:

— egy antiszemitának csupán 
0.0052 gyűlölni való zsidó jut. 
De ugylátszik görcsösen ragasz­
kodik ehhez a sovány fejadag­
hoz, mert ha nem igy lenne\ az 
antiszemiták kivándorolnának 

Ausztriából olyan. országba, ahol nem kell ennyire szű­
kölködniük. , . z
- minden zsidónak 190 példamutató önmegtartózta­

tással elviselt antiszemita jut. Az ő helyzetük tenat sokkal 
kényelmesebb. Érthető tehát, hogy makacsul ragaszkod­
nak az osztrák antiszemitákhoz, mert ha nem így lenne,
kivándorolnának Ausztriából. .

Persze azért nem mindegyik ausztriai zsidó érti meg, 
milyen felelősségteljes feladat biztosítani a ra áru o 
antiszemita zsidó-gyűlöletének a folytonosságát. __ na 
pókban közölte a Szochnut, hogy 1100 jored visszatér az 
országba. Néhányon Ausztriából érkeznek.

Hazatérésük nyomán Ausztriában növekszik az egy 
főre eső antiszemitizmus.

Az utóbbi napok intenzív ha­
vazása nyomán fehér lepelbe 
burkolózott a Chermon izráeli 
része. Egyidejűleg gőzerővel 
folytatódnak a siidény megnyitá 
sával kapcsolatos, immár hetek 
óta folyó lázas előkészítő munka 
latok. A siterepet üzemeltető 
Nővé Átib emberei és a munka 
sok tucatjai versenyt futnak az 
idővel, hogy az idény kezdetekor 
már használható állapotban le­
gyen és lehetőleg a közönség ren 
delkezésére és szolgálatára áll­
jon a drótkötélpálya tövében 
álló központi épület. Ebben a tá­
gas épületben helyezik el a siköl- 
csönző iroda épületeit és rakta 
rait, ahol már katonás sorrend­
ben sorakoznak fel a gondosan 
megszámozott silécek, szánkók. 
A munkások igyekeznek még 
idejében befejezni a hatalmas 
automatikusan nyiló-záruló bejá­
rati ajtó felszerelését.

A siidény megnyitását január 
12-ére tűzték ki.

A drótkötélpálya, felső állomá­
sán a 2080 méter magasságban 
énitett kioszk dolgozói — Nővé 
Átib telepesei — már teljes ké 
széniéiben várják az idény kéz 
delét és azt. hogy a drótkötélpá­
lyán tucatjával érkezzenek a főt 
ró italra szomjazó síelők.

A főző és kiszo'gáló berende­
zések a gyors kiszolgálást bizto­
sipák. A vendégek állva, magas 
asztalok mellett fogyasszák el a 
frissen készített könnyű, meleg 
ételt és forró italt. így többen 
férnek a helyiségbe és miután 
nem ülnek le, gyorsabban távoz­
nak is.

Mindenesetre a kioszk és a 
vele kapcsolatos étterem- vendég 
lő napi 300 személy befogadá­
sára alkalmas. A konyhában 80 
komplett étkezést készítenek el 
7 perc alatt. Az építkezésbe be 
leértve a kioszk-vendéglő tetején 
lévő kilátót, összesen mintegy 2

kioszk — Külön síterep a tanulóknak — A beléptidíjakról és az ét­
termi árakról — Csomagügylet az üdülök számára

millió fontot fektettek be. Az 
étel természetesen kóser és a kir 
ját-smonái rabbinátus felügye­
lete alatt áll. Az árak elfogad­
hatók: komplett étkezés, mint 
például egy adag sült csirke, kö 
rettel, zöldség salátával, olajbo­
gyóval, levessel és egy pohár 
könnyű itallal mindössze 30

dij 1 font), még a libanoni or­
szágutakon közlekedő autókat és 
Cidon kikötőjében horgonyzó ha 
jókat is látni lehet.

Jákov Bukovza, a chermoni 
siterep igazgatója felsorolja az 
idei szezon megnyitójára beveze­
tett újításokat, amelyek mintegy 
5 millió fontba kerültek: a site-

re hosszabbitották a tanulókat 
szolgáló zárt siterepet. A siterep- 
re szombaton és ünnepnapokon 
csakis a Mászádá — Mádzsdál 
Sámsz útvonalon lehet eljutni, a 
visszatérés pedig a Nővé Átib- 
hoz vezető országúton át törté­
nik. A belépőjegy ára hétköz­
nap: felnőtteknek 10 font, gye-

Elkészült a magas lesiklópálya tete’én 2080 méter magasságban lévő 3’ást nyujthatna,k Ezúttal is fel-
- ............................ ' '* szólította a szülőket, ne enged­

jék, hogy gyerekeik nylonzacs­
kókon ülve csússzanak le a me­
redek lejtőn, mert a hó alatt 
lapuló sziklák és rögök veszé­
lyeztetik testi épségüket.

Akinek elegendő pénze van. el 
fogadhatja Nővé Átib kedvező 
ajánlatát, amelynek keretében 
1100 font és az értéktöbblet adó 
ellenében 3 napot tölthet teljes 
ellátással Nővé Átib üdülőjében. 
Az említett összeg ellenében a 
teljes ellátáson kívül a falu kü­
lön autóbuszán viszik fel a site- 
repre. ahol az összes szolgáltatá­
sokat, beleértve a drótkötélpá- 

dijmentesen használhatja, 
a si-tanfolyamért sem kell 

fizetnie. Ugyanez a ..csomagügy­
let” 5 napra 1700 fontba és 8 
százalékos értéktöbblet adóba ke 
rüi.

Nővé Átibban, amely eredeti­
leg szövetkezeti falu. 40 szobát 
építettek a té’i (és a nyári) ven­
dégek számára. Ezek az összes 
mellékhelyiségekkel ellátott szó 
bák hozzá vannak építve a tele­
pesek lakóházaihoz. Átatakitot- 

a nagy központi épületet is, 
a falu felépítéséig Nővé 

Átib tagjai laktak. Itt van a nya­
ralótelep központi szolgáltatása.

Nővé Átib »dülőtelcpeinelc 
igazgatója Gideon Gráf, aki a 
múltban a tel-avivi Dán Hotel 
helyettes igazgatója volt. Gideon 
Gráf a jom-kipuri háború után 
egy nagyobb külföldi turista cső 
porttal járt Nővé Átibban és a 
helyet annyira megkedvelte, 
hogy később a feleségével együtt 
a faluban telepedett le. Most a

i
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font. A legtöbb fogásnak külön 
egységárat szabtak meg: 5 fon­
tot, mert igy gyorsabban megy a 
fizetés és egyszerűbb a pénztár 
kezelése is.

A kioszk tetején lévő kilátó­
ról derűs időben egyrészt a hai- 
fái öblöt; másrészt Dél-Libanon 
partvidékét lehet látni, Cidon és 
Cor között. A Litáni folyó is jól 
látható innen. A kilátó teraszán 
felállított távcsővel (használati

rep két központi épületének a ki­
látó-kioszknak és a drótkötélpá­
lya lábánál lévő nagy vendéglő­
nek és sikölcsönzőnek az építé­
sét már befejezték. További ösz- 
szegeket tartalékoltalak a sielő 
közönség kényelmének biztositá-

rekeknek 5 font. szombaton pe­
dig 50 font minden magánautó­
nak, 80 font a tender és 480 font 
az autóbusz utasainak. A belépti 
dijba beszámították az autóbusz 
vitel diját, az egészségügyi beren­
dezés használatát és szükség ese ___________ r------... ______

sára. Gondoskodtak a sibarátok, tén ápolónő, vagy orvos igénybe szállodaiparban való jártasságá
főleg az uj tanítványok kényei- vételét. val járul hozzá Nővé Átib és az
mét biztositó szolgáltatásokról . üdülőtelep sikeréhez és boldog«
is. Rendbe hozták a kis lesikló A siterep igazgatója arra ren j£s|jloz
pálya tetejéhez vezető drótkötél- a nagyközönséget, hogy igyekez- r r
pályát és 70 méterről 200 méter- zen hétköznap jönni, mert akkor 19 í i« 1, 1U J«
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A TOLEDOI ZSIDONO

91.
Természetesen nem. A rossz nem a 

törvény lényegéből fakad, hanem helyte­
len alkalmazásából és magyar ázásából, 
meg a rossz bírókból.”

Ä kanonok sóhajtott. Jól leegyszerű­
sítette a problémákat ez a Bonét apát.
A tudós Rodrigue tudta, hogy nem min­
denki birkózik meg ilyen könnyen ezzel 
a problémával. Az ókeresztények pél­
dául összeférhetetlennek tartották a há­
borús szolgálatot a kereszténységgel. A 
kanonok felütötte Tertullián könyvét: 
,,Egy keresztény nem lehet katona, és 
ha egy katona kereszténnyé válik, leg­
jobban teszi, ha otthagyja a szolgálatot”
— állt benne. Sok hasonló példa akadt.
A fiatal Maximiliánus, mikor fel akarták 
írni a toborzó-listára, azt mondta pro- 
konzulnak: „Nem szolgálhatok, nem 
követhetek el gonoszságot., keresztény 
vagyok.” A bátor, sok csatában kipró­
bált katona, Typasius, megtérése után 
habozott továbbszolgálni. Azt mondta 
centurióiának: ..Keresztény vagyok, nem 
harcolhatok tovább a parancsnokságod 
alatt.”

És itten. Hispániában dobta a földre 
fegyverét Marcellus centurió légiójának 
tábori jelvénye előtt, kijelentve: „Mától 
fogva nem szolgálom a császárt. Mától 
fogva az Örökkévalóság királyát, Jézus 
Krisztust szolgálom.” És az egyház szent 
té nyilvánította Maximiliánust és Mar- 
cellust.

Később. Konstantin császár alatt, az 
arlesi konzílium természetesen exkommu 
nikálta azokat, akik megtagadták a ka­
tonai szolgálatot.

A szubtilikus, csábító, de veszélyes 
Abaelard „Igen és Nem” című munká­
jában összeállította, mit mondott az írás 
a háború mellett és ellene, es olvasóira 
bízta a végső következtetések levonását. 
De ki volt elég bölcs ahhoz, hogy kiis­
merje m agat ebben a. kérdésben? Ho­
gyan kezdje az ember követni a hegyi­
beszéd tanításait, hogyan álljon ellen a 
rossznak — és viseljen mégis háborút? 
Hogyan szeresse az ember az ellenséget 
és verje mégis agyon? Hogyan egyeztet­
hető össze a keresztesháborúra való fel­
hívás a Megváltó tanításával: „Ki kard­
dal vét, kard által vétetik”?

A gondolatok döntötték Rodriguet. a 
könyv oldalai mind nagyobbra dagadtak, 
az írásjelek összekuszálódtak, Don Al­
fonso arcává alakultak. „Vultu vivax , 
ebben igaza volt. Maga előtt latta, ahogy 
Alfonso uralkodói maszkja mögött vad 
tűz gyulladt ki, mihelyt a mozlim herceg - 
beszélni kezdett, ahogy a szikrák keresz­
tülütöttek a maszkon, ahogy már a láng 
csapott át rajta, végül az egész arc el­
vadult az erőszakosságtól, a hántás, az 
odavágás, a rombolás örömétől. A ka­
nonokát iszonyat töltötte el még ennek 
az arcnak az emlékétől is.

De ez az iszonyat egyben felmentette 
őt, Rodrigueot. Ennek a férfinek az erő­
szakossága minden sorsdöntő órában 
megnyilvánult. Senki sem léphetett fel 
ellene. Isten megoldhatatlan feladattal 
bízta meg, mikor megparancsolta, hogy 
ennek a királynak a bizalmasa legyen. _

De nem szabad ilyen okoskodással ki­
sebbítenie saját hibáját és gyengeségét. 
Még most sem szabad azt mondania, 
hogy minden elveszett. Neki az a fel­
adata, hcay figyelmeztesse Alfonsót, és 
Istenre kell bíznia, eredményes lesz-e ez 
vagy sem. el kell keresnie Alfonsót még 
ma, rögtön; mert most, hogy így kihívta 
a kalifát, a király minden bizonnyal kés­
lekedés nélkül délre fog vonulni.

A várba ment.
Egy vidám, nyílt Alfonsót talált. 

Könnyűnek és szabadnak érezte magát, 
mióta oly királyi módon hazamenesz­
tette a mozlim herceget. Belső hangjára 
hallgatott, a várakozásnak vége, a há­
borún itt volt — tele volt fejedelmien 
vidám bizakodással.

Természetesen zavarta kissé tanácso­
sainak gondterhelt arca; nevelőiének ar-

1977.1. 10

cára emlékeztették, ha helytelenítette a 
királyi gyermek viselkedését és nem 
merte rendreutasítani. És szemmellátha- 
tó, hogy most belépő Rodrigue barátja 
sem ért egyet azzal a felelettel, amit a 
kalifának küldött.

De talán mégis jó, hogy Rodrigue ép­
pen most jön. Nem lehet tovább kerül­
getni a kimagyarázkodást, már régen 
beszélnie kellett volna atyai barátjával 
arról is, ami a Galianában történt, nem 
is Iehetene jobb alkalmat találni, hogy 
mindent megmagyarázzon és kimentse 
magát, mint most, mikor olyan boldogan 
felszabadult kedvében van.

Gyors elhatározással és minden szé- 
pítgetés nélkül elmesélte tehát, mi tör­
tént közte, Raquel és az apja között, azt 
tudniillik, hogy a zsidó elmenekítette a 
gyermeket, mielőtt ő megkeresztelhette 
volna.

— Bűnt vettem magamra, atyám és 
barátom, de nyíltan bevallom neked, 
hogy nem nyom túlságosan. Holnap a 
keresztesháborúba vonulok és nem fog 
sokáig tartani, aztán visszajövök tisztán 
és feloldozott an. És akkor nemcsak fiacs 
kámat fogom megkeresztelni, hanem Ra 
quelt is a kegyelem útjára vezetem. Tu­
dom, hogy a győzelem után erős leszek.

Rodrigue attól félt, hogy a gyermek 
a Galianában van. nagyapja közvetlen 
közelében, aki — mint eddig is — most 
is visszatartja a keresztségtől és felléleg­
zett, hogy nem így volt. Azonkívül a 
király nyilvánvalóan nem is tudott vét­
kének a nagyságáról és Rodrigue Abae- 
lardnak mély és" veszélyes szavaira gon­
dolt: „Csak" az vétkes, aki tudatában 
van vétkének.’ Akarata ellenére is me­
gint a királlyal érzett és megértette őt.^ 

De ha enyhítette is a kanonok bánatát 
Alfoso közlése a Galianabeli események 
ről, annál mélyebben bántotta a köny- 
nyelműség, ahogyan az eljövendő hábo­
rúról beszélt. Ez a király, akinek Isten 
tiszta értelmet adott, vaknak tettette ma­
gát, úgy tett, m.inha meg lenne győződ­
ve a gyors, biztos győzelem felől, nem 
akarta tudomásul venni, milyen borzal­
mas veszélyt hozott az országra. A ka­
nonok szokatlanul keményen és szigo­
rúan támadt rá:

— Becsapod magad, Alfonso király. 
Ez a háború nem mossa le a bűneidet. 
Már kezdettől fogva beszennyezted vét­
kes indulatossággal és gőggel.

Alfonso látta a pap gyenge testét, fi­
nom fehér kezeit, melyek sohasem fog­
tak fegyvert, sohasem feszítettek meg 
egy íjat. De uralkodói önbizalmának 
páncéljában inkább csodálkozott, mint 
bosszankodott a felindult Rodrigueon.

— A háborúnak és a lovagvilágnak a 
dolgai nem a te dolgaid, atyám — felelte 
barátságosan és szeretetreméltó megfon 
toltsággal oktatta ki: — Latod, nem /olt 
szabad tűrnöm, hogy a körülmetélt a 
szakállamat ráncigálja a saját váramban. 
Belső hangomra hallgattam, mikor rend 
reutasítottam.

— Belső hang! — felelte halkan, de 
hevesen a kanonok. A király arcatlan 
magabizíonsága végre felébresztette ben 
ne azt a vad felháborodást, aminek hiá­
nyát Don Martin oly gyakran a sze­
mére hányta. — Belső hang! Belső han­
godra hivatkozol, valahányszor, elenge­
ded vétkes gőgöd zabláját. Nyisd ki a 
szemeid és lássad, mit tettel! A kalifa 
értésedre adta, hogy távol akar maradni 
a háborútól. Kezét nyújtotta, te pedig 
beleköptél. Merő hiúságból és elbizako­
dottságból az országra szabadítottad 
Afrika hadait, melyek megszámlálhatat- 
lanok, mint a tenger homokja. Az or­
szágra szabadítottad az apokalipszis 
négy lovasát. Úgy jártál el, mintha a 
kereszteshadjárat nem lenne egyéb, mint 
lovagi játék és torna. Megszegted Ara- 
gonnal kötött szerződésedet, alig hogy 
megkötötted. Az örvény szélére rántot­
tad egész Hispániát. — A sovány ember 
kiegyenesedett, fenyegetően állt, csendes 
szemei vadul és vádolóan néztek Alfon- 
sóra.

(Folytatjuk)

Az amerikai tévé rendkívüli 
műsorában azoknak az oroszor­
szági zsidóknak a sorsával fog­
lalkozott, akik Amerikába ván­
doroltak ki, hogy „uj életet kezd 
jenek”. A figyelemreméltó mű­
sor központjában Mark Kali- 
onszki zsidó festőművész állott, 
aki mintegy két évvel ezelőtt fe­
lesége és két kislánya kíséreté­
ben érkezett New Yorkba.

Annak ellenére, hogy a mükri 
tikusok fenntartás nélkül dicsé­
rik a tehetségét. Kalionszkinak 
nehézségei vannak képei eladásá 
ban, s ma is a feleség tartja el

a családot. Az orosz-zsidó festő 
művészt egyébként ugyancsak 
két évvel ezelőtt Izraelbe hívták, 
hogy megfesse Golda Méir és 
Teddy Kellek portréját.

A nagyobbik lánynak ugyan­
csak festőmüvészi hajlamai van­
nak, a kisebbik viszont — aki 
mindössze 12 éves — zongorá­
zik és a világhírű Juilliard Zene- 
akadémián tanul. Kalionszki és 
felesége elmondották: a kislány 
olyan jól zongorázik, hogy 
„Isaac Stern is felfigyelt rá ...”

A műsorból kitudódott, hogy 
egyedül New Yorkban 6000
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zsidóságunkat, hogy gyermeke­
ink tudják, hogy zsidók és eként 
éljenek”.

A műsor-szerkesztő ezután ikü 
lönböző amerikai zsidókat szólal 
tatott meg az oroszországi zsi­
dók bevándorlásával és beillesz 
kedésével kapcsolatosan. A jesi- 
vák szóvivői azt fejtegették, 
hogy az oroszországi zsidó be­
vándorlók túlnyomó többsége 
„azt akarja, hogy gyereke jesivá- 
van tanuljon, mert csak így sze­
rezhet tényleges fogalmat a zsi 
dóságról”. Az egyik ilyen megbi 
zott azonban nyomban hozzá tét 
te, hogy „megfelelő költségvetés 
hiányában” a jesiváknak nem áll 
módjában mindenkit befogadni. 
Ez a szóvivő hozzátette, hogy 
az uj bevándorlók közül sokan 
megvádolják a zsidó hitközsége­
ket, hogy azok nem hajlandók 
támogatni őket és „ennek követ­

olyan zsidó él, aki az utóbbi 
évek során vándorolt ki a Szov 
jetunióból. Közülük soknak már 
sikerült tisztességes megélhetési 
forrást találni. A műsor alig em 
litette Izráel nevét. A zsidó be­
vándorlók kivétel nélkül kijelen 
tették, azért mentek az Egyesült 
Államokba, hogy végre szabad 
emberként éljenek.

Kalionszki felesége többek kö 
zött ezt mondotta: „Az amerikai 
emberek — fehérek, sárgák, zsi­
dók és mások, egyetlen nagy csa 
Iánként élnek — Azért jöttünk 
Amerikában, hogy megőrizzük a

tea;®?!
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Csak nem gondolja, hogy ezekkel a csirkefogókkal együtt dolgozom!

Tudomány is zsidé hagyományok
A BÁB-IMI EGYETEM TÁJÉKOZTATÓ IRODÁT 

NYITOTT FRANKFURTBAN
Nyugat-Németországban, — 

Frankfurt am Main-ban, zsidó 
hitközség éületében tájékoztató 
irodát nyitott a rámát-gáni Bár 
lián egyetem, amely nem csak a 
németországi, de a szomszéd 
nyugati országok zsidó közvéle­

ményének tájékoztatását is szol­
gálni akarja.

A Bár lián egyetem hasonló 
irodái már évek óta működnek 
Angliában, Amerikában, Kana­
dában és Dél-Amerikában is.

A tájékoztatási iroda megnyi-

JIMMY CARTER MAGA ÍRJA 
BEIKTATÁSI BESZÉDÉT

Amerika új elnöke komoly munkaerkölcsöt 
követel munkatársaitól, s ő maga reggel 7-kor 

kezdi majd az ügyek intézését
Jimmy Carter, az Egyesült Államok megválasztott uj 

elnöke jelenleg beszéde előkészítésével foglalkozik ,ame­
lyet január 20-án, ünnepélyes beiktatása alkalmával fog 
elmondani. Carter maga írja az ünnepélyes beszédét 
ezeket mondotta az ,,Americus Times” cimü hetilapnak 
adott interjújában.

„Más elnökök is, mint például a néhai John Kennedy, 
maguk írták beszédüket. Természetesen adatokat mások­
tól vesznek igénybe, de a beszédet én fogalmazom 
mondotta. Jimmy Carter hozzá tette még, hogy reggelen­
ként 7 órakor kívánja megkezdeni munkáját, és egyfoly­
tában dolgozik majd a vacsoráig, amelyet családja, körében 
kíván eljogyaszani. Ezután még visszatér hivatalába, hogy 
átnézze a fontosabb iratokat.

Lilian, Carter 78 éves édesanyja, aki most gyógyult jel 
izületi gyulladásból, egyelőre a „kis Fehér Ház”-ban 
Plains-ben fia szülővárosában marad. Azonban időnként 
Washingtonba jön majd, hogy vigyázzon Emyre, Carterék 
8 éves kislányára.

Kijelentette még az Egyesült Államok uj elnöke, hogy 
inkább találkozik idegen államok vezetőivel Amerikában, 
minthogy ö hagyja el országa területét. Mindenesetre nem 
készül külföldre elnöksége első napjaiban. Carter ugy- 
nevezet „erkölcsi utasításokat” is elkészített, amelyet 
kötelezővé tesz majd munkatársai részére. Kötelezni akar­
ja munkatársait, hogy legalább 4 éven át töltsék be fel­
adatkörüket. így akarja megakadályozni azt, hogy a 
vezető főtisztviselők szorosabb kapcsolatba kerüljenek 
egyes ipari vállalatokkal, majd később lemondjanak állami 
állásukról és magáncégeknél vállaljanak vezető pozíciót. 
Carter szerette volna a Kongresszus tagjaira is kiterjesz­
teni az intézkedéseket, de e liftez nincs joga. v

tása előtt pár héttel Janner, pro 
fesszor, a Bár lián egyetem volt 
rektora és jelenleg a tudományt 
népszerűsítő társaság izráeli el­
nöke, Nyugat-Berlinben tartott 
beszédében a következőket jelen­
tette ki:

— A mai világban sem ma­
radhat fenn a zsidóság vallási 
hite nélkül. Hit és reménység, va 
lamint a biztos meggyőződés ab­
ban, hogy minden csapás elle­
nére a jelenben elérhető lesz vé­
gül is égető problémánk megol­
dása, fennmaradásunk alapvető 
feltétele. A régi tanítások sze­
rint, aki fél Istentől, azt a Min 
denható megvédi, nincs semmi 
olyan veszély, amelytől az isten­
félőnek tartania kellene.

A Bár lián egyetem Frankfurt 
ban székelő nyugati tájékoztató 
irodájának vezetője, Mose Ár- 
mon, felvette már a kapcsolatot 
a németországi és környező nyu­
gati államok zsidó hitközségei­
nek vezetőivel, — hogy az érdek­
lődő diákok beiskoláztatás! ké­
relmeit soron kívül elintézze — 
és hogy mindenhol megalapít­
sák az egyetem „baráti körét”,

mint a többi nyugati országok­
ban. — Azonkívül felvetfe a kap 
csolatot az egyházi képviselőkkel 
is, akik a zsidó hagyományokra 
épült izráeli egyetem iránt nagy 
érdeklődést mutatnak.

A düsseldofri „Algemeine Jü­
dische Zeitung” szerint, a 21 év 
óta fennálló Bár lián egyetem­
nek, amelyet 1955-ben amerikai 
vallásos cionista zsidók egy cso­
portja alapított (és amely 70 
hallgatóval indult) most már hét 
ezer hallgatója van, akiket mint­
egy ezer tudományos felkészült­
ségű tanerő készít elő az életre. 
Az egyetemnek öt fakultása van 
(zsidó, vallásos szociális, termé­
szet- és jogtudományok), köz­
ponti könyvtára 150 ezer könyv­
vel és több, mint 3000 folyóirat­
tal rendelkezik. Rámát-Gánban 
mintegy 40 épületben zajlik le 
az egyetem tevékenysége, mely 
nek fiókjai vannak Áskelonban 
és Cfáton és egy kutatóintézete 
a jeruzsálemi Óvárosban, ame 
lyet annak idején Axel Springer, 
az ismert német lapkiadó jelen­
tékeny támogatásával alapítot­
tak. (benczel)

AZ IZRAELI LUXUSÉTTERMEK ARAI 

A LEGMAGASABBAK A VILÁGON
Újabb izráeli világrekord: a svájci bankszövetség által 

elvégzett felmérésből kiderül, hogy az izráeli luxusétter­
mek árai a legmagasabbak a világon. Oly magasak az 
izráeli árak a vendéglőkben, hogy például a drágasági 
szempontból második helyen álló new-yorki vendéglők 
árai 23 százalékkal olcsóbbak.

A következő árakat közli a felmérés húsos ételért 
(svájci Frankban): Tel-Aviv 38.40 frank, New York 30 
frank, Tokió 29.81 frank, Koppenhága 28.72, Bécs 12.07, 
Madrid 11.77, és Buenos Aires 10.50 frank.

Ezzel szemben azt is megtudhatjuk a statisztikai ada­
tokból, hogy az izráeli ötcsillagos luxusszállókban a szál­
lás aránylag olcsó. A legdrágább hely ebből a szempontból 
Párizs (212 frank), utána következik sorrendben Buenos 
Aires, Hong Kong, Zürich, London és New York. Izráel 
a 23-ik helyet foglalja el ezen a listán 139 frankkal és 
még Izráelnél is olcsóbb helv Johannesburg, Madrid. 
Istanbul és Bogota.
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PEREC KEDÉLYESEN TÖLTI
„BÖRTÖNBÜNTETÉSÉT"

A rechovoti rendőrség tag­
jai az utóbbi időben gyakran 
keresik Jehosua Perecet, aki 
_ mint jelentettük — a ren­
dőrállomáson tölti két havi 
„börtönbüntetését”. A rendőr 
parancsnok jóváhagyása alap 
ján Perec a laktanyán dolgo­
zik a normális munkaidőben, 
estére pedig hazamehet.

Közben kiderült, hogy Pe­
rec a munkaidő alatt hosz- 
szabb tea- és ebédszünete­
ket csinál, és ezt az időt a 
rendőrséggel szemben lévő 
kávéházban tölti. Hivatalos

óra; reggel 8-tól déli 2-ig. Ez 
idő egy részében fegyvert pu­
col és könnyebb adminisztra­
tív munkát végez, de az idő 
nagyrészét a kávéházban töl­
ti. így pénteken egyáltalán 
nem lehetett megtalálni, mert 
„üzleti megbeszélések” miatt 
úgyszólván egész idő alatt a 
kávéházban volt.

Uri Silo rendőrezredes, a 
központi körzet parancsnoka 
azt mondotta, hogy Perecnek 
jogában áll — saját pénzéért 
szendvicset vásárolni a kávé­
házban és a teaszünethez is 
joga van. „Perec nem bünte- 

munkaideje is csak napi hat tett előéletű” — tette hozzá.

'P áT3
£s ti MONDATBAN
« Ámirám Szíván pénzügy­

minisztériumi álamtitkár a Dá- 
várban tegnap Ígéretet tett, hogy 
a kormány hat hónapon belül 
nem emeli az üzemanyag árát, 
mert meg akarja őrizni az árak
stabilitását.

® A haifai törvényszéken 
2500 font pénzbírságra és 6 ha­
vi feltételes börtönbüntetésre 
ítélték Slomo Kohón 30 éves 
traktoristát, aki 200 méter alu- 
ninium-csövet lopott munka­
adójától.

e Két fiatal útonálló pénte­
ken este 9 órakor egy bát-jámi 
mellékutcában megtámadta Tik 
va Even-Chén 47 éves tel-avivi 
asszonyt, — akitől elvették 400 
fontot és okmányait tartalmazó 
kézitáskáját.

e William Tolbert libériái 
elnök jóváhagyott egy új tör­
vényjavaslatot, amelynek értel­
mében a tolvajokat a jövőben 
7 évig terjedő fegyházbünteté­
sen kívül arra ítélik, hogy nyil-

Párizsban letartóztatták a müncheni 
vérengzés egyik szervezőjét

„Abu Daud” Máchmud Száiách temetésére jött a francia fővárosba 

— Négy évvel ezelőtti nemzetközi elfogatóparancs alapján tartóztat­
ták le — Az arabok tiltakoznak

I mmm
FELESÉGGYILKOS
Riád Gáli kaliforniai arab 

lakos, aki nemrégiben meg­
gyilkolta feleségét, Faruk ki­
rály húgát, a jelek szerint — 
amnéziában, patologikus fele- 
dékenységben szenved. Az 56 
éves Gáli azt állítja a rendőr­
ségen, hogy nem emlékszik 
semmilyen lövöldözésre, sem 
arra, hogy házasságot kötött 
a hercegnővel.

Gáli a gyilkosság után sa­
ját életének is véget akart 
vetni, de kudarcot vallott és 
csak megvakult. A vizsgáló- 
bíró elrendelte a bűnper el­
napolását, mert lehetővé akar 
ja tenni a pszichológiai-neuro­
lógiai vizsgálatot.

vánosság előtt 25 korbácsütést 
kapjanak csupasz hátukra.

• Az argentin kormány ki­
adatási kérést. juttatott el az 
Egyesük Államokhoz, melyben 
követeli Jósé Gelbard, Isabel 
Peron kormánya zsidó gazda­
ságügyi miniszterének kiadatá­
sát, akit többmülió dolláros 
csempészéssel és megvesztege­
tés elfogadásával vádolnak.

• A Tábor hegy tövében lé­
vő Dáburije arab faluban szom 
baton esküvő volt és ennek so­
rán — az arab tradícióknak 
megfelelően — a levegőbe lö­
völdöztek, aminek következté­
ben az esküvő két vendége meg 
sebesült.

® Lord of Evon, alias An­
thony Eden súlyosan megbete­
gedett múlt heti floridai látoga­
tása során és az angol légihad­
erő különgépet küldött haza­
hozatalára.

@ Két rabló hatolt be a teg­
napra virradó éjjel a jeruzsá- 
lemi Buchárim-negyed egyik la 
kosának házába, ahonnan 40 
ezer font értékű ékszert- vittek- 
el, miután megverték és meg­
kötözték a házigazdát, akinek a 
száját is betömték.

A France Presse hírszolgálati iroda jelentése szerint 
a francia hatóságok letartóztatták Abu Baudot, a PFSz 
küldöttségének egyik vezetőjét, aki azért jött a francia 
fővárosba, hogy résztvegyen a múlt héten meggyilkolt 
Machmud Száiách temetésén. Abu Baudot a BST, a 
francia kémelhárító közegei tartóztatták le pénteken este 
az ellene 1972-ben kibocsátott nemzetközi elfogató pa­
rancs alapján — és szombaton dél?: árt vizsgálóbíró elé 
állították.

Az a gyanú ellene, hogy ő 
volt az izráeli sportolók mün­
cheni mészárlásának egyik szer­
vezője és emiatt adták ki ellene 
az elfogató parancsot is. A fran 
cia hatóságok megállapították, 
hogy

más névre kiállított iráki út­
levéllel érkezett.
A PFSz küldöttségének veze­

tője szombaton idő előtt el­
hagyta Párizst, hogy jelentést 
tegyen a PFSz parancsnokságá­
nak a letartóztatásról. Ugyan­
akkor

a három legszélsőségesebb 
arab állam, Líbia, Irák és 
Algéria nagykövete már til­
takozást jelentett be a fran­
cia kormánynál.
A franciák egyelőre semmit 

sem hajlandók közölni a sajtó-

NYALÁNK
BETÖRŐK

LENGYEL AJÁNLAT
Áriéi Ámiád, a Villanytársaság 

vezérigazgatója közölte, hogy 
Lengyelország nagymennyiségű 
szenet kínált eladásra Izraelnek. 
A túlinagas kínálat miatt a 
szén ára az utóbbi időben je­
lentősen csökkent a világpiacon. 
Ámiád szerint kívánatos, hogy 
a szabad világ inkább a szenet 
használja kőolaj helyett, annál 
is inkább, mert a szén-tartalék 
legalább 300—500 évre elegen­
dő és lényegesen olcsóbb a kő­
olajnál, amelyet politikai zsa­
rolásra használnak.

VESZÉLYES A VEZETÉS 
ÁLDOTT ÁLLAPOTBAN

Kátjá Lápid kirjáe-bialiki fia- nő súlyosan megsebesült s örök
talasszony néhány hónappal ez 
előtt terhességének 8-ik hónap­
jában autóját vezette, felfutott 
a járdára, ahol elütötte Fárchá 
Tubul asszonyt. A gyalogjáró

HOH e NATANJA

Jan. 16-án, vasárnap este 
moádonunkban 
(Sohám utca 6)

Rappaport Ottó
az Uj Kelet szerkesztőségi 

titkára tart előadást:

„Nemzeti morál és 

emberi szolidaritás” c.

Megnyitó:

Dr. Gonda László

Zárszó:

dr. Berg József

Ezúton hívjuk meg 
a natanjai magy ar jisuvot.

Terembér hozzájárulás 5.- ít­

életére 20 százalékos rokkant 
maradt. Ezért nagyösszegű pol­
gári keresetet indított Kátjá Lá­
pid ellen.

A haifai járásbíróságon teg­
nap tárgyalták az ügy bűnvádi 
részét. A sofőrno azt mondot­
ta, hogy egy adott pillantban 
erős hasgörcsöt kapott, a fájda­
lomtól behunyta szemét egy pil­
lanatra és felfutott a járdára. 
Michá Lindenstrauss bíró arány 
lag enyhe büntetésre ítélte a 
fiatalasszonyt, ..— de ítéletében 
hangsúlyozta annak szükségét, 
hogy korlátozzák a várandós 
anyák vezetési jogát.

WiZ9 — Metenfa
MA — hétfőn,

este 8-kor

Dávid Rátinszki, a petach- 
tikvai Kirját Árje-negyedben 
levő fagylalt-üzem tulajdono­
sa, szombaton délután ugyan 
csak meglepődött, amikor 
szokványos ellenőrzés céljából 
betért üzemébe, ahol az illem 
helyen két vidáman fagylal- 
tozó fiút talált. A téli időjá­
rás és a hideg sem zavarta 
őket a fagylalt élvezetében.

Rátinszki, aki már az üzem 
kapujánál gyanús zajt hallott, 
pisztolyai a kezében járta be 
az üzemet, amig a mellékhelyi 
ségben megtalálta a két, 14 
éves arab fiút.

A rendőrség megállapította 
hogy az egyik fiú a szomszé­
dos garázs 24 éves őrének öcs 
cse. Az üzem tulajdonosának 
megérkezése előtt már becso­
magoltak különböző alkatré­
szeket, amelyeket „el akartak 
szállítani”.

ESKÜVŐ 
A BÖRTÖNBEN

A rámlái fegyházban tegnap 
házasságot kötött Fáik Hásszán 
Bulut török terrorista, akit az 
izráeli hadsereg egyik egysége 
1972-ben Libanonban ejtett fog­
lyul és Izráelbe hozott, ahol 7 
évi fegyházbüntetésre ítélték. Az 
arabokkal szövetkező török ter­
rorista Izraelben megismerkedett 
egy baloldali svéd nővel, aki több 
szőr meglátogatta a börtönben, 
mig végül elhatározták, hogy há­
zasságra lépnek. Ebből az alka­
lomból a svéd nő áttért a muzul­
mán hitre. A tegnapi esküvőn je­
len volt Lea Zimmel ügyvédnő, 
aki számos terroristát képviselt a 
bíróságokon, valamint a menyasz- 
szony svédországi hozzátartozói

val az ügyről.
A francia főváros északi ré­

szében levő híres Pére Lachaise 
temetőben szombaton eltemet­
ték Machmud Száláchot és ez 
alkalommal a temetési menet 
többszáz résztvevője — java­
részt franciák — spontán tün­
tetést rendezett, amelynek so­
rán Izráel-ellenes jelszavakat 
hangoztattak. Azzal vádolták 
Izraelt, hogy ügynökei tették el 
láb alól Machmud Száláchot. 
Ilyen értelemben beszélt Abu 
Majzer, a PFSz egyik parancs­
noka is a francia külügyminisz­
térium közelkel éti ügyosztályá­
nak igazgatójával. Az igazgató 
Ígéretet tett arab vendégének, 
hogy a francia rendőrség nagy 
apparátussal nyomoz Machmud 
Száiách gyilkosainak kézre- 
kerítésére.

A rendőrség úgy véli, hogy
Száiách meggyilkolásának hát
terében arab szervezetek kö­
zötti belső rivalizálás áll.

A meggyilkolt mintegy másfél 
évvel ezelőtt saját könyvkeres­
kedésében sajtóértekezletet ren­
dezett, amelyen bejelentette azt, 
hogy kivált a PFSz-ből. Mach­
mud Száiách állítólag azért ha­
ragudott meg a PFSz-re, mert

te ki magát később a „Fekete 
Szeptember”. Mintegy 1 hónap­
pal a müncheni vérengzés után 
ismét a napilapok címoldalain 
szerepelt, amikor kiderült, hogy 

ő állt annak a terrorista raj­
nak az élén, amely az am- 
mani miniszterelnökségi épü­
let megszállását tervezte. A 
terv szerint túszként foglyul 
ejtették volna — a miniszter- 
tanács idején — a jordán 
kormány valamennyi tagját, 

és azt követelték volna, hogy 
a miniszterek szabadon bocsá­
tása ellenében helyezzék sza­
badlábra az akkor Jordániában 
fogva tartott 40 terroristát.

A jordán állambiztonsági szer­
vek által lefolytatott kihallgatá­
sok keretében számos részletet 
árult el a Fatachról és a Fe­
kete Szeptemberről.

Ammanban halálra ítélték, de 
valamennyi arab állam erős 
pressziót gyakorolt Husszein­
re, aki végül megkegyelme­
zett neki,

sőt szabadlábra helyeztette és 
kiutasította Jordániából. Azóta 
meglehetősen visszavonultan te­
vékenykedett. A párizsi hatósá­
gok feltételezhetően olyan in­
formáció birtokába jutottak, 
hogy Abu Daud terrorcselek­
ményt tervez; máskülönben nem 
tartóztatták volna le a velük 
szemben barátságos magatartást 
tanúsító terroszervezet egyik 
vezetőjét.

„Abu Daud” igazi neve — 
egyébként Muchammed Daud 
Uda. Egy alkalommal, az am- 
mani rádió által sugárzott val­
lomásában elhárítottá niagai ól 
a felelősséget a müncheni vér­
fürdő ügyében és azt mondotta.

17.30; BILB1IE 
18.00; TARKA MŰSOR 

GYERMEKEKNEK 
18.32: SPORT 
29.00: ÜGYVÉD MINDEN 

ALKALOMRA
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: „A XAROSSZÉK-SZIN- 

HÄZ” ELŐADÁSÁBÓL 
22.30: SZÓRAKOZTATÓ 

MŰSOR
23.30: Egy mondat a Szentirás- 

ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

1977. január 10, hétfő 
5737. tévét 20

8.10: Angol a 6. osztálynak 
8.35: Számtan az 5. osztálynak 

10.05: Zeneóra
10.25: Angol az 5. osztálynak 
10.45: Óvodásoknak 
11.10: Fizika a 7. osztálynak 
11.30: Számtan a 6. osztálynak 
12.10: Egy nepáli család 
12.30: Angol a 9. osztásnak 
12.50: Matematika a 7. osztály­

nak
13.10: Angol a 8. osztálynak 
13.50: Balesetmegelőzés 
13.56: Énekeljünk egy dalt 
15.30: TANULJUNK 

HÉBERÜL!
16.15: Angtd a 7. osztálynak 
16.45: SZABADEGYETEM

IZRAELI OPERAHÁZ
Alapító és igazgató:

EDIS DE PHILIPPE
Premierek

Tel-Aviv: 29. 1 Jf 3. 2 
5. 2 7. 2 * 10. 2
Jeruzsálem: 31. 1 — 

Binjánéj Háumá 
Haifa: 1. 2 „Auditórium”

A BAJABÉR
Kálmán Imre operettje, 

híres operaénkesek 
felléptével ‘:

ÁLLAMIK? SSÜSOKSZAMOK 
L MŰSOR (ÁLEF)

Híres; 7.00. 10.00. 12.00, 14.00,
I. 6,00, 18.00, 22.60 és 24.00 órakor 
Könnyű héber nyelvem 11.36 
Oléímak naponta IS.55—28.45-lg 
Sgy perc héber nyelvtan: 18.06 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgas- 
dáknak: 17.55. A magyar aü&i 
minden szombat este 18.45-Kor.

n. MŰSOR (BEI)
Hírek minden órában réggé? 

6.00-töl éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00. 13 00 és 16.0$ drs; 
hírek ntán. Lapszemle a 1.80,
II. 00 és 14.00 órai hírek ctä»

111. MŰSOR (GIMEL)
(523-es Középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
col éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.06 órától éjfélig 

A HADSEREG RAOiOJA 
Óránkénti hírszolgálat a nap 

í4 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig. 17.16-161 
18.00-ig és 23.45-tó? 24.00 óráig. »

t?#WOt«WVtiWWVVUWWVVVVWlWi
A RÁDIÓHATÓSÁG DŐL-1 
GOZÓINAK SZANKCIÓJA; 
MIATT, SAJNÁLATUNK-! 
RA NEM KÖZÖLHETJÜK i 

\ A RÉSZLETES MŰSORT. >

a szervezet leváltotta őt a pá- hogy ezt az akciót „Abu Ijád”, 
rizsi képviselet éléről és mást Áráfát alvezére tervezte. Hoz-
nevezett ki helyébe. Ez súlyos 
presztízs-veszteség volt számá­
ra. Ennek következtében ösz- 
szeköttetésbe lépett az irakiak­
kal, akik magukra vállalták pá­
rizsi tevékenységének finanszí­
rozását.

Ellenőrizhetetlen bérek szerint

záfűzte, hogy a müncheni vé­
rengzés napjaiban éppen Szó­
fiában volt fegyvervásárlási 
küldetésben.

Jordániái letartóztatása ide­
jén a terroristák két kísérletet 
tettek kiszabadítására. Végül 
azonban maga Husszein volt

Tel-Aviv 10. 1 —

Tosen

í Haifa: 12. 1 — „Auditórium”

Ei ».LÄSST

JCnlCnUl 1/J.lvICllvll llvlvJS. öZVlilll . 1

Machmud Száiách, élete utolsó kénytelen e ren e m sza a 
napjaiban felvette a kapcsolatot ra helyezését.. 
szélsőjobboldali francia, illetve pal később a Jordan király jd-
euröpai elemekkel. Különböző 
időszakokban más - más hamis 
útlevelet használt. Felhívta a 
jobboldali kollaboránsokat, hogy 
vegyenek ők is részt a „cionis­
ta ellenség” ellen tervezett ak­
ciókban. Ezért nagyobb pénz­
összegeket igért nekik, ami nem 
volt számára nehéz, mert Irák 
bőkezűen pénzelte.

A franciák által letartózta­
tott Abu Daud volt az, aki 
1968-ban felállította a Fatach 
hírszerző osztályát. Ebből nőt-

WIZO * HAIFA
Holnap, január 11-én, ked­
den délután 5-kor a Moria 

50 sz. alatt, néhai

GÁCS TERI 
EMLÉKEST

A nagy zsidó asszony, az író, 
a költő, és az előadó életé- j 
nek és munkásságának mél­
tatása.

talános amnesztia keretében 754 
terroristát engedett ki a börtön­
ből, aminek ellenében Egyip­
tom és Szíria kötelezték magu­
kat, hgoy nyomást gyakorolnak 
a terroristákra, hogy ezek eny­
hítsék Jordánia ellenes propa­
ganda hadjáratukat.

Ünnep a fülnek... 
szórakoztató komédia.

Molly PHcoa
a kitűnő komikusnő

J! D L
MIT N FIEL

című filmben

leik Manger
ismert dalaival

'EGYSZER FIZET.
UHUT
wn terei Z^Tüh

NÉGYSZER HIRDET weuouiu

DÁN0FRY
előadása

TEAEST
keretében.

Háziasszonyok:
Godel Uci, Gottlieb Lea, 
Duchovnyi Blanka, Jaeger 
Zsanka, Klein Irén, Stein 

Panni, Weisz Gizi és 
Sefamann Eszter. 

Költséghozzájárulás 8.— IL.

• VESZEK BÚI OKI, frizsidert, 
televíziót, régiségeket, felszámolá­
sokat. 834765, 865404.
© VESZEK használt bútort, fri­
zsidert, televíziót, szőnyeget, fel­
oszlatást, stb. Tel. 211485, 201845, 
836315 Givátájim.
• SMUEL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékokat maximális 
áron. el. 240514.
© FILIP HAMUMCHE vesz bútort, 
frizsidert, televíziót, háztartási fel­
szerelést. 837615, este 873223.
© HÖLGYEIM! Modern, elegáns, 
szintétikus, könnyű parókák, kézi­
munka, minden színben, reklán ár
180__font. Hajpótlók különböző
nagyságban természestes hajból. — 
Férfi parókák! Szalon „Jonel”, A1 

HMMMlenby 93. Tel-Aviv. 290682.

• 03—285519, ALTALANOS remont.
Építés _ csempe — márvány —
konyhafelszerelés — szerelés — íri­
szek — festés — tapéta. Nézze 
meg kész munkáinkat. Balter Bár- 
Kochbá 55.
© „IZABELLA" — szakszerű masz- 
százs szakértője. Ben Jehuda 178. 
i bejárat. II. em
• FILIP HÁKONE vesz bútort, an­
tik tárgyakat, frizsidereket, hagya­
tékokat. 834938, este 880711.
© FÜRDŐKÁDAK, frizsiderek, újjá 
emáiiozása _ mint az uj, — fehér­
re és színesre, egyéves garanciával. 
03—744302.
© 29 ÉVES, jómódú férfi keresi 
fiatal nő barátságát 35-ig. Családi 
állapota nem számit. X. A,, FOB. 
4510, titoktartással.

Tel-Aviv, 13. 1 —

HOFFMAN MESÉI

Tel-Aviv, 15. 1, egy este

PARÁSZTBEGSOLET 

BAJAZZÓK
Teí-Aviv, 17. 1 —

Ä DENEVÉR

íTel-Aviv, 19.

Ä VISÖZVEGY

Tel-Aviv, „Tchélet” mr-zi
4-IK
HÉT

4.30, 7.15„ 9.30 
(Ben-Jehuda végén, 

4-es autóbusz 
a Tácháná 

Merkázittról)

Tel-Aviv, 20. 1 —

RI001ETTÓ

Tel-Aviv, 21.1 —

LA TRAVIATA
Teí-Aviv, 23. 1 — "

iiYöiev-

HALÁSZOK

Tel-Aviv, 25. 1 -fa 
I Kirját-Bialik: 8. 2, „Savion” I

PILLANGÓ­
KISASSZONY

wwwvwvvvvvvvwvvvvwvvwww

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Üdvözletek, 10.05: Cso­

dás nap, 12.45: Aktuális kérdé­
sek, 13.05: Szülőföldem dalai. — 
14,05: Déli csillag. 15.05: Ked­
velt lemezek, 18.05: Slágerek, — 
18.35: Ágnon novellája, 19.05: 
Katonák beszélgetnek, 20.05: He­
ti koncert, 21.05: Párjelenetek, — 
22.05: Muzsika fiataloknak. 0.05: 
Éjjeli madarak, 2,05: Tarka mü 
sor reggel 6 óráig.

ä TEi-Avm mim 
HETI BIOSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.30-7.15-9.30

ALLENBY: Dr. Zsivágó
BEN JEHUDA: Entebbei győ­

zelem
CÁFON: Házaspárok
CINEMA 1: Cán-á ni-család
CINEMA 2: Chabrol-filmek
CHÉN: Entebbei akció
DEKEL: Barry Lyndon
DRIVE IN: (1) Csin-Csin 

(2. 3) Borsalino Kft. 
ESZTER: Feltételes házasság 

GÁT: Lenni vagy nem lenni 
GORDON: Katharina Blum el­

vesztett tisztessége 
HÓD: Az Isten revolvere 
LIMOR: Kislány a fasorvégi 

házból
MÁTMÍD: Svéd lány élete 
MAKSZIM: Hogy készül a 

pornofiim
MERKÁZ: Női karate-film 
MOGRÁBI: öt detektív az utó­

étel
OFIR: Egy oktatónő gyónása 
ORLI: A tengerész, aki vissza­

tért v'-
PARIS: A buborék 
BEÉR: A rési puska 
ROYAL: Férfi és nő 
STUDIO: Zsebpénz 
TÁMÁR: A versenyfutás váeya 
TCHÉLET: Jidl mitn fidl 
TEL-AVIV: Haragos küzdelem 
ZOHÁR: Titkos házasság

'WWWMiw/vwwwwiiiwwv1:

j EUR0MUR
ajtó- és falbevonai

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Trufa, Dizengofí 217, tel. 223488, 
Bugrasov, rechov Bugrasov 60, tel. 
293889

Haifán
Balfour, Mászádá 1, tel. 662289

,/WWVWVl/WWWVWWWWWVV-

LIM0NTA
I új tapéta foltok ellen l 1077 1 inAVI I« le Ív

WIZO * TEL-AVIV 
magyarajkú csoportja 

Kedden, jan. 11-én. délután 
5 órakor, Bár Kochba u. 26 
szám alatti moadonban

TNÄGH-KÖR
Vezető: Dr. Frenkel Jenő 

főrabbi
*

Csütörtökön, jan. 13-án, d. u. 
4 órakor, Arlozorov 100 sz. 
alatti helyiségben

KLUBDÉLUTÁN
Háziasszonyok: Lustig Helen 

Fodor Edith

27-én, kedden,
SZABÓ ÖDÖN előadása

5.
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Á BEFAGYOTT DÉTENTE TUDOMÁNY ÉS TECHNIKA
(NEWSWEEK). — A Szovjetunió és az Egyesült Álla­

mok kormányai aránylag csak kevés dologban tudtak 
megegyezni az elmúlt év folyamán. Talán főleg abban, 
hogy 1976 volt az év. amelyben a détente lendülete meg­
torpant. Ez volt az első év 1972 óta, amelyben nemcsak, 
hogv nem volt csúcstalálkozó, de mégcsak komolyan 
szóba sem került egy csúcstalálkozó megszervezése. És 
semmiféle fontos kelet-nyugati egyezményt nem írtak alá. 
..Egy elveszett év”, panaszolta Georgij Arbatov, a Kreml 
Amerika Intézetének a feje. „A szovjet-amerikai kapcso­
latokban a visszafejlődés jelei mutatkoznak.”

A szovjet vezető körök legnagyobb bánatára a détente 
az amerikai választási év egyik legvitatottabb kérdése 
lett. Mind több amerikai tette fel a kérdést, vajon a 
détente nem-e kizárólag Moszkva érdekeit szolgáló 
egyirányú utca — lásd a fegyverkorlátozási paktumokat, a 
gabonaügyleteket és a technológiai tranzakciókat — amely 
egyidejűleg szabad kezet ad a Kremlnek, hogy elnyomjon 
minden ellenzéki megmozdulást odahaza és agresszív mó­
don beavatkozzék a világ zavaros pontjain, mint Angolá­
ban. A détente fogalma annyira vitatottá vált, hogy Ford 
elnök törölte a szót politikai szótárából és az „erőn 
alapuló békéről’ kezdett beszélni. Az elnökjelöltek rá­
eszméltek, hogy a moszkvai vezetőkkel való személyes 
kapcsolatok nem jelentenek többé előnyt. Jimmy Carter 
nem vette magának a fáradságot, hogy ellátogasson 
Moszkvába.

Leonyid Brezsnyev szovjet kommunista pártvezér 
egyéni felfogása a détente-ot illetően változatlan maradt. 
Továbbra is hive a Nyugattal való korlátozott célú meg­
állapodásoknak miközben Moszkva szabadon támogatja 
a nemzeti felszabadító mozgalmakat. És hangsúlyozta, 
hogv a Nyugattal való gazdasági tranzakciók nem kény­
szeríthetik Moszkvát bizonyos határokon túl. Utalva az 
Egyesült Államok kongresszusának célt tévesztett kísér­
letére. amely a gazdasági kapcsolatok kiterjesztését a 
szovjet-zsidók szabad kivándorlásával kívánta egybekötni, 
Brezsnyev kijelentette: „Természetesen ezt nem tűrhettük 
el és nem fogjuk eltűrni. Ilyenféle hangot nem lehet meg­
ütni a Szovjetunióval szemben.”

sttsttäattMettMMatMtMtMtMtttt/MtasnasegagaMafa

politikai egyensúlyt, a Kreml vezetősége egy új 1. sz. 
helyettes miniszterelnököt nevezett ki Nikoláj Tikhonov 
személyében, aki átvette Koszigin munkakörének egy 
részét. Az üzenet világos volt: haláleset vagy gyógyítha­
tatlan, súlyos betegség kivételével nem lesz változás a 
szovjet vezetőség élgárdájában.

Mint a Politbüro vezető tagja, Brezsnyev példátlan 
ünneplésben részesült 70-ik születésnapján. A Kremlben 
rendezett hivatalos ünnepélyen, helyettese, Andrej 
Kirilenko Vozsd-ként utalt Brezsnyevre — amely szó a 
legközelebbi orosz ekvivalense a „Führer”-nek vagy a 
„Duce”-nek. Először fordult elő Sztálin napjai óta, hogy 
egy szovjet vezetőt Vozsdnak titulálnak a nyilvánosság 
előtt.

® ROVARCSÁBITÓ 
VEGYSZER

Egyre nagyobb összegeket nyel 
el a rovarirtó szerek előállítása, 
mert az üldözött kártevők hal­
latlanul alkalmazkodó képesek, 
s előbb-utóbb hatástalanná válik 
velük szemben minden irtószer. 
A magatartásfiziológiai Max 
Planck Intézet, külföldi kutatók­
kal együttműködve, olyan mód­
szer kimunkálásán fáradozik, a- 
mely kevésbé költséges és kör­
nyezetkárosító, mint az eddi­
giek. Olyan vegyszert akarnak 
előállítani, amely lépre csalja a 
kártevőket. A veszélyes khapra- 
bogár hímjeit sikerült egy szin

-tétikusan előállított szexuális egy magraktár valamennyi rovar

NAGYVILÁG
II. Erzsébet angol királynő amerikai kutatók szerint nem mindent elsötétítő portömeg vál- 

ünnepélyesen megnyitotta az új kizárt, hogy a becsapódás nyo- tolta ki a Földön az utolsó, 
londoni múzeumot, amely be- mán a légkörbe került hatalmas, pleisztocén eljegesedést, 
mutatja ennek a metropolisnak 
a fejlődését a legrégibb időktől 
kezdve napjainkig. Huszonöt 
évig épült, s az egyik legjelentő­
sebb londoni kulturális intéz­
ménynek számít.

Ami fél évszázada nem for­
dult e!5. az idén pestis-eseteket 
jegyeztek fel az Egyesült Álla­
mokban A fertőző betegség ter­
jesztője a Diamanus montanus 
nevű bolhafaj, amely többnyire 
mókusokon élősködik. A mint­
egy húsz felderített eset miatt 
több nemzeti parkot és campin- 
get bezártak.

csábítószerrel egészen egyszerű 
csapdába csalni. Hullámpapírból 
összehajtogatott kuckókban na­
gyon jól érzik magukat, s eze­
ket a néhány fillérnyi értékű 
csapdákat aztán bogarastól meg 
lehet semmisíteni. Már az eddigi 
tapasztalatokból is megállapítha­
tó, hogy ezzel a módszerrel si­
keresen távol lehet tartani a 
khepra-bogarat a gabonatárolók­
tól. A vegyszer ipari méretű gyár 
tása volt a nagyobb arányú 
kísérletek előfeltétele, mert 
khepra-nöstény naponta mind­
össze egy-két milliárdad gram­
mot választ ki a kérdéses csáb- 
anyagból (pheromon). Sikerült 
azonban nagyobb mennyiséget 
összeszűrni ebből a természetes 
eredetű anyából, New Yorkban 
pedig egy másik tudóscsoport ki­
dolgozta a pheromon szintétikus 
előállításának receptjét. A Max 
Planck Intézet kutatói a továb­
biakban megkísérlik egy olyan 
csábító anyag előállítását, amely

ellenségét vesztébe tudja csalni. 
Olyan anyagokra gondolnak, a* 
melyeket a legtöbb rovar, bele­
értve a lárvákat is, szívesen 
eszik.

e SZUPER RÖNTGEN

A Siemens müncheni kutató­
laboratóriumában alkalmazzák 
jelenleg elsőízben a világ legna­
gyobb teljesítményű röntgencsö­
vét. Ennek gyorsan forgó anód- 
ja lehetővé teszi hogy félve­
zető kristályokban az esetleg je­
lenlévő legcsekélyebb (néhány 
ezred mm nagyságrendű) szerke­
zeti hibákat kimutassanak. Az 
ilyen vizsgálatokra a mind bo­
nyolultabbá és érzékenyebbé vá­
ló elektronikai műszerek szerke­
zeti anyagainak ellenőrzésénél 
van szükség. Eddig egy fényér­
zékeny lemez órákon át törté­
nő besugárzásával tudták csak 
kimutatni a kristályszerkezet hi­
báit. Most szinte pillanatok alatt 
elvégezhető a vizsgálat.

HA FELEMELI A KAGYLÓT 
a héten kereshet 5000 fontot

Mindent egybevetve, 1976 figyelemreméltó fordulat 
volt az előző amerikai választások légköréhez képest 
amikor is a Kreml szinte hivatalosan kifejezésre juttatta, 
hogy Nixont pártolja. Most viszont Moszkva szigorúan, 
semleges állásfoglalást tanúsított az egész kampány alatt. 
Az oroszok mindkét elnökjelöltet azzal vádolták, hogy 
a nagykapitalista katonai-ipari komplexum szavazataiért 
verseng, és márciusban már belátták, hogy a további dé­
tente tárgyalásokkal várniuk kell majd a novemberi 
választások utánig.

A fagy légióként a diplomáciai fronton volt észlelhető. 
Az Egyesült Államok azt állította, hogy a Szovjet rádió- 
aktiv sugarakat lövell moszkvai követségére. Az oroszok 
tiltakozó jegyzéket nyújtottak át Washingtonnak amiért 
zsidó csoportok zaklatják a szovjet tisztviselőket az Egye­
sült Államokban. És miután Walter Stoessel amerikai 
nagykövet elhagyta Moszkvát, hogy átvegye uj posztját, 
a Szovjet több mint két hónapon keresztül halogatta utód­
jának, Malcolm Toonnak a jóváhagyását. Ha a diplo­
máciai légkör nem is tért vissza egészen a hidegháború 
napjaiéhoz, mégis nagyon messzinek tűnt a détente-tol.

Moszkvából szemlélve, a détente lehűlése csupán egyi­
ke volt az elmúlt év két fontos külpolitikai fejleményének; 
a másik: Mao Ce-tung halála. Több mint tíz év óta a 
Szovjetnek először nyílt alkalma revízió alá venni^ glo­
bális stratégiáját. Legalább is elméletben alkalom adódott, 
hogy Moszkva elforduljon Washingtontól es kibéküljön 
Pekinggel. De a szovjet tisztviselők hangsúlyozták, hogy 
Moszkva megjavíthatja kapcsolatait Washingtonnal és 
egyidejűleg Pekinggel is. A Moszkvában állomásozó nyu­
gati diplomaták a" korlátozott détente” folytatását jósol­
ják a Carter kormánnyal és az ideológiai ellenségeskedés 
felujulását Hu a Kínájával.

öt tonna havat szállít Hawaii 
szigetére egy japán üzletember 
a Fudzsijama-hegy csúcsáról, 
hogy Hawaii strandján nagy­
méretű hóembert építtessen.

A reklámrepülőknek füst- ki­
bocsátására alkalmas gépekre 
van szükségük és különleges 
„tintára”, amelynek összetételét 
titokban tartják. A szavakat tü­
körírásban írják az égre. Külö­
nösen ügyelni kell a szélre, ne­
hogy az első betűt még a szó 
leírása előtt elfújja. Egy betű 
körülbelül egy kilométer nagysá­
gú: megfelelő magasságban a lé­
gireklám minden irányból 30 ki­
lométer távo'ságból látható. A 
reklámrepülés legkorszerűbb 
módja az „égi írógépek” alkal­
mazása: több gép repül bizonyos 
alakzatban és a középen repülő 
vezérgép rádió útján meghatáro­
zott jelzések programját sugá­
rozza, amelyek a fiistkibocsátő 
fúvócsöveket vezérlik; ezek a 
szükséges távközökben betűkké 
összeálló pontokat rajzolnak az 
égre. Míg a hagyományos mód­
szerrel egy betű leírásához 90 
másodperc kell, az „írógép” ez 
idő alatt 17 betűt ír le. Egy 
húsz betűs hirdetés mintegy 
1500 nyugatnémet márkába ke­
rül.

A hazai fronton 1976 Brezsnyev jó éve volt. Szemé­
lyesén uralta az öt év óta először megrendezett párt- 
kongresszust és konszolidálta támogatóinak pozícióját a 
párt szerveiben. Egészsége, melyet az elmúlt években 
megkérdőjeleztek, ismét erőteljesnek tűnt, habár beszede 
gyakran akadozott és időnként hallókészülékkel jelent 
meg a nyilvánosság előtt. A jó gabonatermés ugyancsak 
megerősítette Brezsnyev pozícióját, habár ^ a^ mezőgazda­
ság, amely ki van téve a brutális orosz időjárás viszontag­
ságainak, továbbra is a szovjet szisztéma Achilles-sarka 

marad.

A kongreszus ezúttal sem eszközölt jelentős változást a 
szovjet vezérkarban és az utódlás kérdését továbbra is 
homály fedi. Alapjában véve, ugyanazok az emberek, 
akik í 964-ben menesztették Chruscsovot, hatalmon ma­

radtak — ugyanazzal a politikával. A 15 tagú Politbüro 
átlagos életkora most 66 év, de a tagok többsége jova 
hetvenen felül van. A 72 éves Alekszej Koszi gin minisz­
terelnököt a nyáron állítólag szélütés érte vagy szívroha­
mon esett át és hónapokig nem jelent meg a nyilvánosság 
előtt. De ahelyett, hogy behelyettesítette volna Koszigmt 
és ezáltal felborította volna a Politbüron belüli érzékeny

A Föld legnagyobb meteorit­
krátere az Antarktiszon van. A 
tizenhat évvel ezelőtt felfedezett 
hatalmas — 225 kilométer át­
mérőjű, és mintegy 800 meter 
mély — kráterben nagy mennyi­
ségű tektitet találtak. Ezekről 
kezdetben azt hitték, hogy a 
Holdról szakadtak ki egy hatal­
mas meteorit becsapódása követ 
keztében, a holdkőzetekkel való 
összehasonlításuk azonban cáfol 
ja a feltevést és azt a hipotézist 
támasztja alá, amely szerint a 
meteorit egyenesen a Földbe csa 
pódott be. A tektitek korából ki 
számították, hogy a becsapódás 
ezelőtt 600—700 ezer évvel tör­
tént: a meteorit átmérője 3.5-5.5 
kilométer, tömege körülbelül 13 
milliárd tonna lehetett, sebes­
sége óránként 66,000 kilométer.

A legújabb szeizmológiai és 
gravimetriai felméréseket végző

A RÉSZVÉTELI SZELVÉNYT MEGTALÁLTA 
LAPUNK 6-IK OLDALÁN

*7X9 remi
MÁZÁL

Önt érdeklő ajánlatot talál a „Luách 8 — Luách 
Mááriv”-ban. Felemeli a telefonkagylót. A tarifa ki­
elégítő. Az ügylet létrejön. Ekkor Ön kitölt egy nyom 
tatványt és elküldi a „Luách 8 — Luách Mááriv”-nak. 
Már ezen a héten megnyerheti az 5000 font készpénz­
jutalmat, sőt mi több, megtalálta amire szüksége volt 
és ez is ér valamit. Nem igaz?
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ARAB SEGÉDLETTEL MŰKÖDIK
Szerdán nyiíik a volt partizánok és K. Z. foglyok világszervezeté­
nek kongresszusa — Az ötnapos tanácskozáson 400 delegátus vesz 
részt 15 országból — Ellensúlyozni kell a vészkorszak meghamisí­

tására irányuló kísérletet
Szerdán nyílik meg Tel Avivban a nácizmus ellen har­

coló egykori zsidó partizánok és náci koncentrációs tábo­
rok volt foglyainak világkonferenciája. A konferencián 
400 delegátus vesz részt 15 országból.

Stafen Grájek. aki a volt par- zsidó nép történetét meghami
sitó kiadványok. amelyeket 
neonáci-antiszemita körök ter­
jesztenek arab pénzből

— mondotta Grájek. aki hangoz 
tatta. hogy ennek a neonáci és

tizánok és fogolytáborok világ- 
szervezetének egyik vezetője, teg 
nap közölte a sajtóval, hogy az 
ötnapos ülésre az izráeli kül­
döttségen kivül az Egyesült Ál­
lamokból, Kanadából, Ausztrá­
liából, Argentínából, Liruguay- 
ból, Brazíliából, Mexicoból, 
Angliából, Franciaországból, Bel 
giumból, Hollandiából, Ausztria 
ból, Görögországból és Olaszor­
szágból jönnek kiküldöttek. Je­
len lesznek a franciaországi és 
olaszországi antináci nem-zsidó 
ellenállási mozgalom megbízot­
tai is. A szervezőbizottság meg 
hivót küldött Romániába és 
Jugoszláviába is az ottani ha­
sonló jellegű szervezeteknek, de 
mégcsak válasz sem érkezett.

A világkonferencia ünnepi 
ülésein résztvesz: Jigál Álon kül 
ügyminiszter, Golda Méir, Sto­
rno Lábát polgármester és dr. 
Jicchák Arád. a Jád Vásém 
kegyeleti emlékhatóság elnöke. 
A résztvevők beszámolót halla­
nak majd Simon Wiesenthaltól, 
a bécsi náci-ellenes dokumentá­
ciós központ igazgatójától a 
különböző náci. bűnözők után 
világszerte folyó kutatásokról, 
illetőleg küzdelemről.

Grájek elmagyarázta, hogy a

SIMON WIESENTHAL 
A náci bűnösök utáni 

kutatásról

arab együttműködésnek a célja 
„bebizonyítani” a nagyvilágnak, 
miszerint a nácik nem hajtottak 
végre semmi bűntényt a zsidó 
nép ellen- a második világhábo­
rúban...

Erre a tevékenységre jellem

letagadják, mintha egyáltalán 
léteztek volna megsemmisítő 
táborok és gázkamrák.

Ezek a „tudományos" kiadvá­
nyok a képzelet szüleményének 
minősítik ezeket a vádakat. Jel 
lemző a neonáci propagandára, 
hogy ezeket a kiadványokat 
nemcsak a diákság és a tanítók 
körében terjesztik, de eljuttat­
ják a könyvtáraknak és még a 
vasútállomásokon is ingyen ősz 
togatják.

Németországban a többi kö­
zött egy olyan könyvet is pro­
pagálnak, amelyet egy arab írt. 
Ez a németnyelvű kiadvány 
„Palesztina, szülőhazám — a 
cionizmus, a népek ellensége" 
címen feleleveníti mindazokat a 
koholmányokat. amelyeket a 
neonáci mozgatom a világhábo 
ru befejeződése óta terjeszt a 
vészkorszakról és annak áldoza­
tairól.

A Tel Avivban összeülő vi­
lágkonferencia tehát elsődleges 
feladatának tekinti, hogy moz­
gósítsa a külföldi közösségeket 
és a közvéleményformáló ténye­
zőket a helyes felvilágosítás fon 
tosságára a neonáci-arab lélek- 
mérgezés ellen-súlyozására.

TOLEDANO:
„A Rákách kapja 

az arab szavazatok 

felét”
Smuel Toledano, a miniszter­

elnök volt arabügyi tanácsadó­
ja, aki megvált hivatalától, hogy 
csatlakozzék a J igaél Jád in-féle 
„Demokratikus mozgalomhoz, 
Tel Avivban megtartott saj­
tófogadás során azt mondotta, 
hogy a Rákách fogja kapni az 
arab szavazatok mintegy felét.

Toledano szerint nem valósí­
tották meg kellőképp azokat a 
kormányhatározatokat, melyek 
célja volt több liberalizációt biz 
tositani a-z izráeli araboknak és 
jobban bevonni őket az ország 
társadalmi és gazdasági életébe. 
„Ha teljes mértékben végrehaj­
tották volna ezeket a határo­
zatokat, akkor a kormány politi­
kája — amely alapjában véve 
helyes volt — jobban gyümöl­
csözött volna” — mondotta To­
ledano.

ELMARASZTALTÁK A NATANJAI
PARK HOTEL FELOYUJTÓIT

Gyilkosság helyett emberölés címén mondották ki bűnösnek a két 

vádlottat, akinek tette következte ben hat ember életét vesztette és 
számos megsebesült - ítélethirdetés előtt a törvényszék nevelőtiszt

szakvélem ém/ét kéri ki
A fel-avivi törvényszék tegnap, a natanjai Park szál- j hátsó bejáratat, felontotte a he- A tei-avm rorumsitK ^ ... lyiséget benzinnel, majd égő gyű

lód a felgyujfásában bűnösnek nyilvánítottá Moraec aj f^kat dobott ]e a helyiség pil- 
Ázrád és Mose Káchálon húsz éves natanjai fiaíaíembe 
reket. A tűz során hat ember életét vesztette.

A vádirat gyilkosság címén is 
kérte elmarasztalásukat, de a 
törvényszék végül emberölésben 
mondotta ki bűnösségüket. A tör 
vényszék bírái azzal indokolták 
ezt a határozatot, hogy

nem tudják teljes bizonyosság­
gal megállapítani, vajon a két 
vádlott a tett elkövetése idején 
tisztában volt-e azzal, hogy a

ELHALASZTOTTÁK Ä VHP BELSŐ 
VÁLASZTÁSAIT

Csak a Kneszet-választások után kerül sor a párton belüli 
választásokra — A volt belügyminiszter vádol: 
miniszterelnök eltitkolta lemondási szándékát

A Vallásos Nemezt! Párt köz­
pontja tegnap este úgy határozott, 
hogy elhalasztja a belső válasz­
tásokat, amelyekre csakis a Kne- 
szet választások után — eddig 
még meghatározatlan időpontban 
— kerül sor.

A vita során dr. Joszéf Burg 
vo't belügyminiszter azt vetette 
Rábin miniszterelnök szemére, 
hogy „előre megfontolt szándék-

,.Rábin 
előlünk”

kai robbantotta ki a kormány- 
válságot és eltitkolta a VNP. va-

.1 ágkonferencia egyik központi j ző, hogy Londonban például ki 
:élkitüzése felrázni a nemzetkö- j adtak egy brosúrát „Valóban
zi közvéleményt a nácizmus fel 
újulásának veszélyére és figyel­
meztetni a világot azokra a kí­
sérletekre, melyeknek célja a 
vészkorszak történetének meg­
hamisítása.

„Az utóbbi években elszapo

elpusztult hatmillió?” címen. 
Ezt az antiszemita uszitó pamf 
letet megküldték az angol par­
lament tagjainak és terjesztik a? 
angol nyelvterületen. ' Nyúgat- 
Németországb an és Ausztriában 
olyan röplapokat terjesztenek

A kelet-jeruzsálemi telekügylet tárgyában
ÚRI ÁVNERI VIZSGÁIÓBÍZOTTSÁGÖT 

KÖVETEL
Jigál Láviv feljelentést tett a kormány jogtanácsosánál 
és az országos főkapitányságon a Sikun Ovdim vállalat 

és a Munkapárt ellen

hotel felgyújtása ilyen tragikus 
következményekkel jár majd.
A vádirat szerint a két fiatal­

ember tavaly március 20-án fel­
gyújtotta a szálloda alagsorában 
lévő éjjeli mulatót, aminek kö­
vetkeztében a kilenc emeletes 
hotel lángbaborult. A tűz követ­
keztében hat személy életét vesz­
tette és számosán megsebesültek.

Kitűnik a vádiratból, hogy 
Ázrád és Káchálon megbízást vál 
Iáit egy Simon Szofér nevű férfi­
től az éjjeli mulató felgyújtásá­
ra. A felbújtóval való megálla­
podás után. Ázrád egy Curi Chá- 
jun nevű férfihez fordult, hogy 
gondoskodjon számukra benzin­
nel töltött kannákról. Chájun en­
nek megfelelően

a szálloda melletti park bok­
raiban rejtette el a benzines 
kannákat.

Kétszeri sikertelen kísérlet után. 
hajnali négy órakor Ázrád és Ká 
chálon feltörte az éjjeli mulató

[yises
lanatok alatt lángba borult.

A hatottakon és sebeseteken 
kívül a vádhatóság azt is felhoz­
ta a két gyújtogató ellen, hogy 
tettükkel 18 millió font anyagi 
kárt okoztak.

A törvényszék elhalasztotta az 
ítélet kiszabásának időpontját, 
hogv előzőleg gondozotiszt szak- 
véleményét kérjek ki a két vád­
lottá! kapcsolatban, akiről 

védőügyvédjük azt mondotta, 
hogy „nagyon szerencsétlen 
gyermekkorú fiuk. tehát nem 
lehet bűnvádi felelősségre von­
ni őket, hiszen nem is értették, 
mit csinálnak...”
A bírák megjegyezték, az a be 

nyomásuk, hogy az ügy hátteré­
ben az áll. hogy a mulató tulaj­
donosai nem akartak „védelmi 
díjat” (protection) fizetni. A tör­
vényszék azt tanácsolta a rendőr 
ségnek, hogy ebből a szempont 
-ból ne tekintse az ügyet lezárt­
nak és próbálja megállapítani, 
kik irányították az ügyet.

rodtak a vészkorszak- és a! amelyek egész egyszerűen

A hatóságok félrevezetése miatt
MEGVONTÁK 330 „SZOCIÁLIS ESET” 

TÁMOGATÁSÁT
Kiderült, hogy magas jövedelemmel rendelkező taxi- és 

teherautótulajdonosok, üzlettulajdonosok voltak 
a „segélyre szorulók” között

A népjóléti minisztérium teg- vizsgálása során kiderült, hogy 
nap közölte, hogy 330 család­
nak beszüntették a szociális se­
gély kiutalását, mert a hivatal 
által támogatott családok tény­
leges anyagi helyezettnek felül-

Ábá Even három 
napig kórházban volt

Ábá Even Kneszet-képviselő 
tegnap elhagyta a jeruzsálemi 
Hadassza kórházat, ahol 3 napon 
keresztül kezelésben részesült. 
Tegnap már megbeszéléseket foly 
tatott különböző személyiségek­
kel. így Simon Peresz hadügy­
miniszterrel. Even úgy nyilatko­
zott. hogy a jövő héten nyilvá­
nosságra hozza véleményét az 
országban és a Munkapártban 
legutóbb lezajlott eseményekkel 
kapcsolatban.

az illetők hamis vallomás és a 
köztisztviselők megtévesztése ré 
vén jogtalanul jutottak a szociá­
lis segélyhez.

A minisztérium nem elége­
dett meg azzal, hogy leállította 
330 család szociális segélyét, de 
jogi eljárást is indított ellenük 
a múltban kifizetett szociális 
juttatások visszatérítésére ka­
mattal és birsággal együtt.

A szóvivő megemlítette, hogy 
a vizsgálat megállapítása sze­
rint sok olyan „szociális esetre” 
derült fény, amikor a kérvénye­
zők, illetőleg a segélyezettek 
magas jövedelemmel rendelkező 
személyek, mint például taxi- 
és teherautótulajdonosok, üzlet- 
tulajdonosok és más vagyontár­
gyak birtokosai voltak, továbbá 
busás fizetést húztak nem orga­
nizált munkahelyekről.

A millióhoz vezető út rövidebb! 
A LOTTO 02/77 SORSOLÁSÁN

AZ ELSŐ DÍJ
EGYMILLIÓ FONT*

(áthozattal)

Ma van az űrlapok átadásának 
utolsó határideje.

* Fellebbezhető

Iü»an *7van (29

Úri Ávnéri, a Háolám Házé 
hetilap főszerkesztője s az ugyan­
azon nevű politikai mozgalom el­
nöke, tegnap a tel-avivi Bét Szo- 
kolovban sajtófogadáson köve­
telte annak a gyanúnak a kivizs­
gálását, miszerint a kelet-jeru­
zsálemi Névé Jákov negyedben 
lebonyolított telekügy'etnél mint­
egy kétmillió fontot elloptak a 
Sikun Ovdim vállalattól és azt 
továbbították a Munkapárt vá­
lasztási alapjára.

Ávnéri közölte, hogy ilyen ér­
telemben tegnap reggel Jigál Lá­
viv újságíró, a Háolám Házé 
munkatársa, hivatalos beadvány­
nyal fordult a kormány jogtaná­
csosához és a rendőrség országos 
főkapitányságának nyomozó osz­
tályához. és egyben feljelentést 
tett a Sikun Ovdim vállalat és 
a Munkapárt ellen ebben az ügy­
ben.

Láviv panaszát Chájim Gosen 
ügyvéd rendőrségi tanúvallomá­
sára alapozza, amelyet Áser Jád- 
lin esetével kapcsolatos kihallga­
tása során tett. Ugyancsak java­
solja Láviv beadványában Jákov 
Chálfon kihallgatását, aki az 
igazságügyminiszterhez intézett le 
veiében azt állította, hogy infor­
mációja van ebben az ügyben.

Úri Ávnéri hangoztatta, hogy 
a gyanú szerint 1972—74 között 
a szóbanforgó pénzösszegeket a 
Munkapárthoz juttatták el. a tel- 
avivi municipális választások pro 
paganda céljaira.

Ávnéri, törvényszéki elnök el­
nökletével. közéleti vizsgáló- 
bizottság kinevezését követeli az 
Ofer-ügy további tisztázására: 
„Ofer búcsúleveléből kitűnik, 
hogy azt remélte, halála után ki

derül ártatlansága. A légkör meg 
tisztítása érdekében maradéktala­
nul ki kell vizsgálni az ügyet.”

„Ha valóban eltűntek milliók 
telekügyleteknél és ezek az ösz- 
szegek nem jutottak Oferhez, ki 
kell vizsgálni, hová került a pénz” 
— mondotta Ávnéri. aki azt fej

Dr. BURG:
Ez még nem a vég...

lamint a független liberálisok mi­
niszterei előtt, hogy szándékában 
áll benyújtani a kormány lemon­
dását és ezzel új választások meg 
tartását előidézni”.

..Ez semmiképpen sem volt 
kollégiális és túlságosan becsüle­
tes lépés a VNP minisztereivel 
szemben, de ebből a sainá’atos 
epizódból még nem következik, 
hogy véget kell vetni a vallá

tegette, lehetetlen állapot, hogy 1 sós zsidóság és a cionista munkás
Ofer tragikus halálát, az elhunyt 
kifejezett akarata ellenére, arra 
használják fel, hogy pontot te­
gyenek az ügyre.
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Beduin őr hallos 
szerencsétlensége

Egy beduin őr, aki egy ofaki- 
mi építkezésnél teljesített szol­
gálatot, széndioxid-mérgezés ál­
dozata lett, miután tüzet gyújtott 
egy zárt helyiségben és elaludt. 
A holttestet fivére találta meg 
azon a helyen, ahol az őr mun­
káját végezte.

A szerencsétlenség nyilvánva­
lóan úgy történt, hogy fából ra­
kott tüzet, az óvóhelynek épült 
helyiségben nem volt ablak, és a 
keletkezett füst, illetve gáz meg­
fojtotta a 29 éves Dzsuma Szál­
lem Tárbint.

mozgatom közötti sokéves együtt 
működésnek, amint azt Zvulun 
Hammer mondja” — hangsúlyoz­
ta dr. Burg.

A RENDŐRSÉGI VIZSGÁLAT TÖRTÉNETE

(Folytatás az első oldalról)
kot. aki folyamatosan informálta 
a rendőrminisztert és engem.

„A magam részéről időről idő­
re jelentést tettem a vizsgálat 
fejleményeiről önnek, minisz­
terelnök úr. és az igazságügy- 
miniszternek.”
Körülbelül december közepétől 

az ön (a miniszterelnök) és az 
igazságügyminiszter visszatérő 
kéréseire, felkértem Kádmi tá­
bornokot a vizsgálat meggyorsí 
tására. Ilyen szellemben adotl 
utasítást a rendőrminiszter is.

Pénteken, december 31-én vé­
get ért a vizsgálat a Láviv által 
felvetett panaszok túlnyomó részé 
ben és a nyomozó csoport arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
az ezen ügyekben összegyűjtött 
anyag nem alapozza meg Láviv 
gyanúját. Ugyanaznap azonban 
egy tanú írásbeli vallomást tett 
a rendőrségnek, és ez újabb vizs­
gálat tárgyát képező ügyeket ve­
tett fel.

Ez a tanúvallomás olyan cse­
lekedetekre vonatkozott, ame­
lyek arra az időszakra estek, 
amikor a néhai Ofer miniszter 
a Sikun Ovdim vezérigazgatója 
volt és amelyekben a tanú sze­
mélyesen szerepet játszott. A 
gyanú, amely az új tanúvallo­
másban felmerült, kötelezővé 
tette további vizsgálat lefoly­
tatását

és ez megakadályozta a nyomozó 
csoportot abban, hogy összegezze 
tevékenységét. A vizsgálatot vég­
ző különítmény az újabb vizsgá­
lat megejtését és összegezését a 
rákövetkező hét elején készült 
végrehajtani.

Ennek a fentemlített tanúvallo­
másnak a tartalmát az országos 
főkapitányság nyomozó osztályá­
nak főnöke a rendőrminiszter és 
az én tudomásomra hozta péntek

délben (dec. 31), és röviddel ez 
után jelentést tettem önnek (a 
miniszterelnöknek), javasolva ta­
lálkozó összehívását részletes be­
számoló végett, az igazságügy 
miniszter és a rendőrminiszter 
részvételével. Az ön utasítása ér­
telmében másnap, szombaton, ja­
nuár 1-én délelőtt féltizenkettőre 
lett kitűzve a megbeszélés.

Az ön lakásán lefolyt találko­
zón beszámoltam az események 
alakulásáról és az előző nap fel 
vett új tanúvallomásról. A rendőr 
miniszter ígéretet tett, hogy min­
dent elkövet a vizsgálat meggyor 
sítása és néhány napon belüli be­
fejezése érdekében.

Másnap, január 2-án, a minisz 
tertanács ülése után találkozóra 
került sor Rábin miniszterelnök 
hivatalában, az igazságügymi­
niszter, a rendőrminiszter és jó­
magam részvételével. Ezen a ta­
lálkozón

arra az álláspontra helyezked­
tem, hogy a szokásos irány­
elvek értelmében, nem szabad 
az érintett személynek részle­
teket közölni a vizsgálat tar­
talmáról, s arról csakis annak 
befejezése után értesülhet.

Ez azt jelenti, hogy csakis ak­
kor tájékoztathatják az érintett 
személyt, ha döntésre jutottak ar­
ra vonatkozólag, hogy teljes mé­
retű vizsgálatot indítanak-e. a- 
melynek során az illetőt kihall­
gatják, vagy pedig utasítást ad­
nak a vizsgálati anyag ad acta 
tételére. Megjegyeztem azonban, 
semmi kifogásom az ellen, hogy 
a néhai Ofer miniszterrel közöl­
jék, miszerint a vizsgálat a be­
fejezés stádiumában van és erő­
feszítés történik annak mielőbbi 
összegezésére” — áll a jogtaná­
csos beszámolójában.

Ofer, mint emlékezetes, más­
nap öngyilkos lett.

A jaffai l utvaharapás ügyében
HARRY BACHNAK TELEFONÁLNIA 

KELL NEW YORKBÓL...
Az egészségügyi hatóságok csak egy7 hét múlva 

tudnak tanácsot adni a turistának
Egy amerikai turista tegnap megjelent az egészség­

ügyi minisztérium luddi repülőtéri kirendeltségén, 
hogy útbaigazítást kapjon, miként kell viselkednie fl*. 
országból való távozása után, minthogy szombaton 
Jaffán megharapta egy kutya. z

A szóbanforgó turista — Harry Bach 55 eves, 
new-yorki lakos — eredetileg már szombaton közölte 
a Magén Dávid Adom tel-avivi mentőállomásán, 
hogy a kutya megharapta és másnap szándékában áll 
elhagvni az országot. Időközben a hatóságoknak 
sikerült megtalálni a kutyát, amelyet az állatorvosi 
utasításoknak megfelelően, megfigyelés alatt tarta­
nak- , . , , , ,,

Az állatorvosi szolgálat telefonon enntkezesbe le­
pett a turistával tel-avivi szállodájában és utasította, 
hogy vasárnap, a repülőtérre érkezve, jelentkezzen az 
egészségügyi minisztérium kirendeltségénél, ahol köz­
ük vele, az addig végrehajtandó vizsgálatok alapján, 
hogv veszett kutya harapta-e meg.

Harry Bach tegnap, távozása előtt, ennek meg­
felelően cselekedett, és tudomására hozták, hogy 
egyelőre még nincs végleges kép a kutya állapotáról, 
tehát helyesen teszi, ha egy hét múlva New Yorkból 
telefonál Tel-Avivba és akkor megmondjak neki, 
hogy szükséges-e beoltatni magát veszettség ellen, 
vagy sem.

Addig az amerikai tursita kénytelen várakozási 
I i álláspontra helyezkedni...
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SPANYOL DIPLOMÁCIÁI OFFENZÍV A 

az ARAB ORSTÁGOKRAN

Madrid (UPI). — Marcelino 
Oreya spanyol külügyminiszter 
tegnap Tuniszba repült, hogy — 
mint indulása előtt megjegyezte 
_ „megindítsa a spanyol diplo­
máciai offenzivát az arab álla­
mokban”.

Oreya közölte, hogy kétnapos 
hivatalos tuniszi útjának célja a 
spanyol király és miniszterelnök 
különböző arab államokban teen­
dő látogatásainak előkészítése.

A külügyminiszter rámutatott 
arra, hogy az új rezsim egyéves 
diplomáciai tevékenysége után. 
most meg kell erősíteni a Spa­
nyolország és az arab államok 
közötti „mély és sokrétű kap­
csolatokat”.

Diplomáciai forrásokból eredő 
hírek szerint, Soarez miniszter- 
elnök a hónap utolsó hetében 
Egyiptomba, Irákba és Szíriába; 
János Károly király pedig febru­
árban Egyiptomba, Szaudi Ará­
biába és Jordániába látogat.

Oreya megjegyezte még: „Az 
arab nemzet igaz ügye továbbra 
is támogatásra talál a spanyol 
kormánynál. Spanyolország tech­
nológiai vívmányait és új keres­
kedelmi lendületet ajánl az arab 
országoknak.”

lodaipari engedélyét és hatál' ta- 
lanították azt a jogosítványt is, 
amely turista szállodaként java­
solja a külföldi látogatóknak az 
ottani megszállást.

A minisztérium szóvivője kö­
zölte. hogy ez az intézkedés ad­
dig lesz érvényben, amíg a hotel 
nem alkalmaz képesített és szál* 
lodavezetésre szakmailag jogost* 
tott igazgatót, amint ezt a tör­
vény előírja.

A szálloda tulajdonosai kötele­
sek azt is bebizonyítani, hogy 
annak színvonala emelkedett és 
azt eredeti kategóriájának (há­
rom csillag) megfelelő szinten ve» 
vetik, mielőtt sor kerülne az e* 
gedély felújítására.
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elejéntegnap közölte, hogy megvonták

Mai

{


